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Slovo děkana

Děkuji všem, kdož jste otevřeli tuto informační brožuru a budete její obsah 
brát v úvahu při jednom z nejvýznamnějších životních rozhodnutí. Jakkoliv 
nemohu  předjímat  výsledek  tohoto  rozhodování,  dovolím  si  považovat 
skutečnost,  že  jste  se  rozhodli  blíže  poznat  naši  nabídku  studijních 
programů  a  oborů a  podmínky  pro  přijetí,  za  jistý  druh  ocenění  naší 
dosavadní práce a uznání dobrého jména naší univerzity. Jsme rádi, že 
jsme pro Vás jednou z alternativ.  Budeme ještě  raději,  pokud budeme 
alternativou,  kterou  se  rozhodnete  vybrat,  protože  Vám  vyhovuje  a 
protože jí věříte. 

Stejně jako celá Masarykova univerzita, jejíž je již patnáct let součástí, i 
Ekonomicko-správní fakulta považuje za svůj  nejdůležitější úkol  stát se 
prestižním  a  konkurenceschopným  vysokoškolským  pracovištěm,  které 
bude  domácím  i  zahraničním  zájemcům  poskytovat  trvale  kvalitní  a 
atraktivní studijní programy opřené o špičkový výzkum. Na cestě k tomuto 
cíli fakulta realizovala od svého založení, ke kterému došlo v roce 1991, 
řadu systémových kroků, které přinášejí výsledky. 

Fakulta poskytuje v prezenční i kombinované formě ekonomické vzdělání 
přibližně  třem  a  půl  tisíci  studentů  v bakalářském,  magisterském  a 
doktorském studiu. Zájem o studium na fakultě je stabilně vysoký, což 
umožňuje  zachovávat  vysokou  míru  výběrovosti  při  přijímání  studentů. 
Platí  zde  jednoduchá  vzájemná  závislost  –  čím  kvalitnější  má  škola 
studenty a absolventy, tím vyšší prestiž má vzdělání dosažené na takové 
škole. Čím vyšší prestiž, tím lepší šance na profesní uplatnění absolventů. 
Úspěšní  absolventi  potom  představují  záruku  rozvoje  školy  samotné. 
V úsilí o kvalitu jsme se studenty na jedné lodi. 

Šíří záběru, pojetím a organizací studia patří Ekonomicko-správní fakulta 
mezi moderní vysoké školy splňující nejnáročnější kritéria, což potvrzují i 
výsledky  národní  evaluace  ekonomicky  orientovaných  vysokých  škol  a 
fakult z let 1998 a 2001. 
  
Studium je  organizováno  na  základě  kreditního  systému,  který  byl  na 
fakultě zaveden jako na jedné z prvních fakult v České republice v roce 
1992, v současné době je také široce využíván systém ECTS - evropský 
systém  transferu  kreditů.  To  na  jedné  straně  umožňuje  žádoucí 
individualizaci  studia,  jednak  vytváří  podmínky  pro  naše  studenty  a 
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absolventy k tomu, aby část svého vzdělání získali v zahraničí, případně 
aby tam pokračovali ve svém studiu. 

Kromě  běžných  studijních  programů  fakulta  realizuje  také  programy 
celoživotního vzdělávání,  v jejichž rámci jsou nabízeny vybrané moduly 
předmětů zaměřené především na další zvyšování kvalifikace a získávání 
specializovaných znalostí a dovedností ve vybraných oborech. Fakulta tak 
reaguje  na  aktuálně  probíhající  významné  změny  evropského 
vzdělávacího systému a reflektuje změněnou a rozšířenou roli univerzit ve 
společnosti na přelomu tisíciletí. 

Jsme si vědomi, že i naši studenti se připravují do měnící se společnosti. 
Nechceme předstírat, že právě a jenom my víme, co a jak je naučit, aby 
mohli všechny budoucí výzvy přijmout bez starostí. Na druhé straně, jsme 
přesvědčeni,  že  nabízíme  alternativu  plně  konkurenceschopnou  a 
důvěryhodnou. Profil absolventa  Ekonomicko-správní fakulty je odvozen 
od  osvědčených  standardů,  studijní  programy  se  s rostoucí  intenzitou 
opírají  o  vlastní  publikované  vědecké  výsledky  učitelů  fakulty.  Stojí  za 
námi patrně nejdynamičtěji se rozvíjející česká univerzita. Je toho hodně, 
co Vám můžeme nabídnout. Přeji Vám úspěšné rozhodování. 

Ivan Malý
děkan
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Historie a současnost fakulty

Společenské změny po listopadu 1989 umožnily,  aby již v následujícím 
roce byl na Masarykově univerzitě vytvořen tým, který začal intenzívně 
připravovat  zřízení  nové  fakulty  s ekonomickým  zaměřením.  Vedení 
brněnské  univerzity  a  zejména  pak  její  rektor,  profesor  Milan  Jelínek, 
projekt  podpořili,  a  tak  byla  1.  1.  1991  založena  Ekonomicko-správní 
fakulta  a  30.  září  1991  v 10.00  hodin  začala  výuka  pro  prvních  110 
posluchačů.

V oblasti  výuky byly pro novou fakultu vytyčeny tři  priority. První z nich 
byla postupná realizace denního pětiletého graduálního studia členěného 
na víceoborový bakalářský a magisterský stupeň. Cílem tohoto studia bylo 
dát posluchačům možnost získat hluboké teoretické vědomosti a osvojit si 
moderní,  v praxi  uplatnitelné  poznatky  a  dovednosti.  Začleněním 
odborných poznatků do širšího spektra společenských a ekonomických 
věd  získávají  absolventi  klasické  univerzitní  vzdělání. Hned  v prvních 
fázích náběhu bylo toto studium organizováno formou kreditního systému, 
který  umožňuje  absolvování  srovnatelných  kurzů  na  jiných  vysokých 
školách  v České  republice  i  v zahraničí  a  vyšší  flexibilitu  při  určování 
individuálního tempa studia.

Druhou  prioritou  v pedagogické  činnosti  bylo  zavedení  tříletého 
bakalářského  kombinovaného  studia  (tzv.  dálkového)  určeného  pro 
uchazeče z praxe. Studujícím poskytuje odpovídající kvalifikaci pro výkon 
těch  funkcí,  kde  teoretického  magisterského  vzdělání  není  zapotřebí, 
nicméně středoškolské vzdělání není postačující.

A  konečně  třetí  prioritou  bylo  zavedení  tříletého  postgraduálního, 
doktorského studia pro absolventy ekonomických fakult, kteří budou mít 
předpoklady  k vědecké  práci.  Důraz  v tomto  typu  studia  je  kladen  na 
zvládnutí  ekonomické  teorie,  uplatnění  matematických  aplikací, 
metodologie  vědecké práce a  také na tvůrčí  přístup studentů k  řešení 
složitých ekonomických problémů.

Nyní,  po  patnácti  letech  od  založení  fakulty,  můžeme  s uspokojením 
konstatovat,  že  se  podařilo  všechny  tři  priority  v oblasti  vzdělávání 
bezezbytku naplnit. 

Během  let  1995-98  se  podařilo  realizovat  smělý  projekt:  vytvoření 
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skutečně moderní  samostatné budovy fakulty odpovídající  požadavkům 
na moderní vysokoškolské pracoviště. V novém objektu jsou soustředěny 
prostory  pro  výuku  3  000  studentů  a  odborná  pracoviště  se  všemi 
potřebnými zařízeními nejen pro pedagogickou a vědeckou činnost, ale i 
různé kulturně-společenské aktivity. Mimobrněnští  studenti ESF zde mají 
možnost  ubytování  a  stravování  ve  vysokoškolských  kolejích  v areálu 
sousedícím s novou fakultní budovou. K mnoha příležitostem pro aktivní 
využití  volného  času  přispívá  i  ideální  poloha  areálu  v Brně  – 
v bezprostřední  blízkosti  centra  města  a  přesto  v obklopení  lesy 
svrateckého údolí.

Prioritou  dalšího  směřování  fakulty  je  rozvoj  symbiózy  vzdělávání  a 
vědecké  činnosti  a  systematické  posilování  fakultní  informační 
infrastruktury.  Tomu  přizpůsobujeme  i  řídící  práci  akademických 
funkcionářů a následně i organizační změny a rozvojové programy tak, 
abychom na rozšiřujícím se trhu vysokoškolského vzdělání zaujali jasně 
vymezené  a  nezastupitelné  místo,  a  to  i  v rámci  širšího  evropského 
prostoru. Jeden z faktorů, který nám nadále umožňuje pružněji reagovat 
na měnící se poptávku a nabídku na trhu vzdělání, je diverzifikace studia. 
Širší nabídka a zvyšování prostupnosti našeho studia vzhledem k jiným 
tuzemským nebo zahraničním vysokým školám vytváří mimo jiné i lepší 
předpoklady  pro  příchod  absolventů  –  bakalářů  z jiných  institucí  do 
magisterského studia na naší fakultě.

Adaptace  studijních  programů  na  standardy  obvyklé  ve  vyspělých 
evropských zemích v oblasti studijních programů a oborů je další z našich 
priorit s tím, že  s členstvím České republiky v Evropské unii kalkulujeme 
jak při  přípravě studijních programů, tak i  při  organizaci studia.  Rozvoj 
informační  společnosti  vytvářející  vysokou  potřebu  prakticky 
permanentního  vzdělávání  a  sebevzdělávání  všech  jeho  aktérů  u  nás 
nachází  odezvu  v  rozšiřování  a  diverzifikaci  studijních  programů 
celoživotního  vzdělávání,  u  nichž  každoročně  dochází  k  výraznému 
nárůstu zájmu i počtu posluchačů. 

Svobodné a tvůrčí  prostředí  ve výzkumu je  zcela  nepostradatelné  pro 
přípravu odborníků na vysokých školách a je neodmyslitelnou součástí 
univerzitní kultury. Fakulta proto systematicky posiluje a propojuje výzkum 
s vysokoškolským  vzděláváním  a  obsahem  studijních  programů.  Je 
zřejmé, že vysokoškolské vzdělávání v prostředí, kde se lidé systematicky 
zabývají  výzkumem  a  vývojem  a  jsou  do  něho  zapojeni  i  aktéři 
magisterského  a  doktorského  studia,  zvyšuje  celkovou  efektivnost,  ale 
zejména  kvalitu  vzdělávání.  Toto  pojetí  výzkumu  ve  vysokoškolském 
prostředí  spolu  s jeho  propojením  s kvalitní  úrovní  doktorského  studia 
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představuje další z nosných prvků pro následné směřování naší fakulty. 
V badatelské oblasti  je  dále naším významným cílem zvyšování podílu 
rozpočtových  prostředků,  které  jsou  užity  na  výzkum  a  vývoj.  Zájem 
máme  zejména  o  růst  podílu  prostředků  získaných  formou  grantů  a 
prostředků  institucionální  podpory  výzkumu  a  vývoje.  Cílem  fakulty  je 
rovněž vytvořit takové badatelské prostředí, které přitáhne k tvůrčí práci 
zejména mladou generaci pracovníků fakulty, včetně našich zahraničních 
kolegů. Srdečně Vás proto zveme k účasti na tomto procesu – staňte se 
našimi studenty!

Vědecko-výzkumná činnost

Zaměření  vědeckovýzkumné  činnosti  fakulty  vychází  z její  oborové 
struktury a profilace. Je orientováno zejména do těchto oblastí: systémové 
a institucionální  projekty  procesu  transformace,  analýza 
makroekonomického vývoje  hlavních  ekonomických  charakteristik, 
strukturální  aspekty  vývoje  české  ekonomiky,  vliv monetární  politiky 
a vnějších  šoků  na  malou  otevřenou  ekonomiku,  vývoj 
ekonomického myšlení na Moravě; vývoj peněžně-ekonomických vztahů 
na Moravě, finanční systém ČR, transformace peněžního sektoru v ČR; 
vývojové  tendence  organizačních  struktur  podniku  a podnikové 
ekonomiky, hodnocení výkonnosti podniku, využití lidských zdrojů firmy, 
rozvoj  finančního řízení  firmy  v podmínkách  evropské  ekonomické 
integrace,  podpora  malých  a středních  podniků,  nezaměstnanost; 
efektivnost  ve  veřejném  sektoru,  fungování 
nevládního neziskového sektoru, management veřejné správy a veřejné 
rozpočty;  regionální  rozvoj  a jeho ekonomické  aspekty,  informační 
systémy  o  území,  metody  pro  tvorbu  strategických  a  programových 
dokumentů v cestovním ruchu. Vedle grantů řešených v rámci GA ČR je 
fakulta  zapojena  do  rezortních  výzkumných  projektů  Ministerstva  pro 
místní rozvoj, Ministerstva vnitra, Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

Mezinárodní vztahy

Mezinárodní kontakty jsou pro úspěch fakulty jedním z nejvýznamnějších 
faktorů. Za patnáct let se podařilo vybudovat síť aktivních zahraničních 
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styků. Těžiště této sítě představuje rozsáhlá síť kontaktů na více než čtyři 
desítky vysokých škol v celé Evropě.

Díky  těmto  kontaktům,  opírajícím  se  zejména  o  projekty  Socrates, 
CEEPUS a Leonardo se daří zabezpečovat studium a stáže studentů i 
učitelů  fakulty  v zahraničí  a  je  také  vytvořena  možnost  pro  přijímání 
zahraničních studentů a učitelů na fakultě. Pro zahraniční studenty jsou 
v angličtině organizovány kurzy k aktuálním otázkám české ekonomiky a 
společnosti  a naopak – vítaným obohacením studia našich studentů je 
zařazení  řady  předmětů  vyučovaných  zahraničními  učiteli  v angličtině, 
němčině a francouzštině. Mezi tradiční a nejbližší partnery ESF MU patří 
zejména: Ekonomická univerzita v Bratislavě, University of Huddersfield 
ve  Velké  Británii,  Univerzita  Mateja  Bela  v  Banské  Bystrici, 
Wirtschaftsuniversität  Wien,  FHS  Eisenstadt  v Rakousku,  École 
Superieure de Commerce Chambery ve Francii. Partnery ESF MU jsou 
dále Europa-Universität Viadrina v SRN, University of Plymouth ve Velká 
Británii, Groupe ESC Normandy Business School, Univerzita v Ljubljani 
ve  Slovinsku,  Ekonomická  akademie  Katovice  v Polsku  a  další. 
K nejnovějším partnerům školy patří instituce ve Španělsku, Portugalsku a 
v Itálii.

Fakulta rovněž spolupracuje s Huddersfield University Business School ve 
Velké Británii. Tato škola umožňuje studentům prezenčního studia oboru 
Podnikové hospodářství zdarma absolvovat třetí ročník v Huddersfieldu a 
získat tak britský bakalářský diplom „BA (Hons.) in European Business“. 
Úspěšní absolventi potom pokračují ve studiu čtvrtým ročníkem opět na 
ESF MU a absolvují s českým inženýrským diplomem.
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Struktura fakulty

Ekonomicko-správní  fakulta  přejímá své  základní  členění  od  mateřské 
Masarykovy  univerzity  přizpůsobené  vlastním  studijním  programům  a 
aktuálním potřebám výuky, vědy a výzkumu, zahraničním stykům a rozvoji 
informatizace. 

Katedry a oddělení

Výuku a rozvoj vědy a výzkumu zajišťuje na ESF sedm kateder a dvě 
odborná oddělení.

Katedra ekonomie
Garantuje studijní obory Národní hospodářství v bakalářském prezenčním 
studiu,  Ekonomie  a  Hospodářská  politika  v  magisterském  prezenčním 
studiu  a  studijní  obory Ekonomie a  Hospodářská politika  v doktorském 
studiu. Katedra je rovněž garantem mezifakultního magisterského studia 
s Přírodovědeckou  fakultou  Masarykovy  univerzity  ve studijním oboru 
matematika-ekonomie  a  mezifakultního  bakalářského  studijního  oboru 
Evropská hospodářská, správní a kulturní studia realizovaného společně 
s Filozofickou a Právnickou fakultou MU.

Katedra veřejné ekonomie
Garantuje studijní obor veřejná ekonomika v bakalářském a magisterském 
prezenčním  studiu,  obor   Administration  Publique  v navazujícím 
magisterském studiu, obor veřejná ekonomika a správa se specializacemi 
Veřejná  ekonomika  a  správa  a  Ekonomika  a  řízení  nestátních 
neziskových  organizací  v bakalářském  kombinovaném  studiu,  obor 
Veřejná  ekonomika  a  správa  se  specializacemi  Veřejná  ekonomika  a 
Veřejná  správa  v navazujícím  kombinovaném  studiu,  obor  Veřejná 
ekonomie v doktorském studiu a programy Veřejná ekonomika a správa, 
Veřejná ekonomika a Veřejná správa v  celoživotním vzdělávání.

Katedra regionální ekonomie a správy
Garantuje  studijní  obor  Regionální  rozvoj  a  správa  v bakalářském 
a magisterském prezenčním studiu, obor Regionální rozvoj a správa se 
studijním  směrem  Regionální  rozvoj  a  správa  a  Regionální  rozvoj  a 
cestovní  ruch  v kombinovaném  bakalářském  studiu  a  celoživotním 
vzdělávání  a  studijní  obor  Regionální  rovoj  a  správa  v navazujím 
kombinovaném studiu a celoživotním vzdělávání.
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Katedra financí
Garantuje  studijní  obor  Finanční  podnikání  v bakalářském  a 
magisterském  prezenčním  studiu,  obor  Peněžnictví  se  specializacemi 
Bankovnictví  a  Pojišťovnictví  v kombinovaném  bakalářském  studiu  a 
v celoživotním  vzdělávání  a  studijní  obor  Finanční  podnikání 
v kombinovaném  navazujícím  magisterském  studiu  a  v celoživotním 
vzdělávání, obor Finance v doktorském studiu.

Katedra podnikového hospodářství
Katedra  garantuje  studijní  obor  Podnikové  hospodářství  v bakalářském 
a magisterském prezenčním studiu, obor Management v kombinovaném 
bakalářském studiu a v celoživotním vzdělávání a studijní obor Podnikové 
hospodářství v navazujícím magisterském kombinovaném studiu. Rovněž 
je  garantem  doktorského  studia  v oboru  Podniková  ekonomika  a 
management.

Katedra práva
Zajišťuje  výuku  předmětů  s právní  problematikou pro  všechny  obory 
bakalářského a magisterského studia. 

Katedra aplikované matematiky a informatiky
Garantuje v bakalářském prezenčním studiu obor Ekonomické informační 
systémy  a  v magisterském  navazujícím  prezenčním  studiu   obor 
Matematické a statistické metody v ekonomii.

Oddělení Centra jazykového vzdělávání MU
Oddělení  zabezpečuje  pro  všechny  akreditované  studijní  programy  a 
studijní obory na ESF ve všech typech studia výuku jazyků.

Organizační a technické zázemí

Středisko vědeckých informací
http://www.econ.muni.cz/svi

Středisko  vědeckých  informací  slouží  pedagogickým,  vědeckým  a 
ostatním  pracovníkům  fakulty,  posluchačům  všech  forem  studia, 
spolupracujícím institucím, odborné veřejnosti a ostatním zájemcům jako 
vysokoškolská knihovna. 

Ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity 12

http://www.econ.muni.cz/svi


Informace a požadavky k přijímacím zkouškám pro akademický rok 2007/2008

SVI poskytuje knihovní služby s přístupem čtenáře k fondu více než 40 tis. 
knih  a  téměř  200  řad  časopisů.  K  dispozici  je  nejnovější  tuzemská  i 
zahraniční  literatura  zejména  z  ekonomie,  makro-  a  mikroekonomie, 
financí,  obchodu,  veřejné  ekonomiky,  regionalistiky,  řízení,  statistiky, 
sociologie,  psychologie,  informatiky,  filozofie  a  dalších 
společenskovědních  disciplín.  Všechny  knihovní  fondy  jsou  čtenářům 
zpřístupněny formou tzv. volného výběru, kde čtenáři mají přímý přístup 
ke knihám. V SVI mají čtenáři k dispozici také dvě samoobslužné kopírky 
a čtyři skenery.

V úseku  elektronických  informací,  kde  je  čtenářům k dispozici  přes  40 
počítačů,  je  dostupná  řada  špičkových  zahraničních  fulltextových 
databází,  diplomové a  bakalářské  práce  v elektronické  podobě,  citační 
indexy,  právní  předpisy,  zahraniční  noviny  a  agentury,  bibliografické 
databáze,  CD s výukou cizích jazyků a  mnohé další.  Aktuální  seznam 
všech přístupných databází a ostatních zdrojů elektronických informací je 
možné najít na adrese http://www.econ.muni.cz/svi/infozdroje/.

SVI je plně automatizováno, páteř elektronického systému tvoří knihovní 
systém ALEPH, který čtenářům umožňuje on-line vyhledávání literatury v 
elektronickém katalogu. Je zde možné se přesvědčit o tom, které knihy 
mají  čtenáři  aktuálně vypůjčené,  výpůjčky  je  možné si  vlastními  silami 
prodlužovat a žádané dokumenty rezervovat. Elektronický katalog SVI je 
také  veřejně  přístupný  v  počítačové  síti  Internet  na  adrese: 
http://aleph.muni.cz. 

Centrum informačních a komunikačních technologií
Pro  výuku,  výzkum a  mnoho  ostatních  aktivit  provozovaných  na  naší 
fakultě je k dispozici odpovídající infrastrukturní zázemí. Do péče Centra 
informačních a komunikačních technologii, které na fakultě obhospodařuje 
výpočetní techniku, počítačovou síť, www server a vše související, spadá 
v současné  době  více  než  600  osobních  počítačů  připojených  do  sítě 
internet.  Posluchači  mají  šest  dní  v týdnu  volný  přístup  k výpočetní 
technice ve 3 počítačových studovnách s více než 100 PC a možnost 
bezdrátového připojení notebooků do internetu.

Centrum distančního a celoživotního vzdělávání
Jednou  z dlouhodobých  priorit  fakulty  v rámci  vzdělávací  činnosti  jsou 
programy  celoživotního  a  distančního  vzdělávání,  založené  na 
kontinuálním doplňování nových znalostí,  schopností a kvalifikace. Tato 
koncepce „vzdělávající se společnosti“ se stala v posledních letech osou 
vzdělávací politiky zemí Evropské unie a dalších rozvinutých zemí světa. 
K naplnění  těchto  cílů  je  na  fakultě  zřízeno  Centrum  distančního  a 
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celoživotního  vzdělávání.  Jeho  úkolem  je  iniciování,  koordinace  a 
organizace  programů  distančního  a  celoživotního  vzdělávání 
v akreditovaných studijních programech a certifikovaných kurzů. Distanční 
studium je na fakultě pojímáno jako multimediální forma řízeného studia, 
kdy  jsou  osobní  kontakty  vyučujících  omezeny  na  pravidelné  a 
nepravidelné  skupinové  konzultace.  Distanční  studium  tak  umožňuje 
vzdělávacími  metodami,  jež  jsou  v souladu  se  soudobými  světovými 
trendy,  plně nahradit  a  zefektivnit  překonanou formu dálkového studia. 
Během studia se studenti vzdělávají samostudiem za použití speciálních, 
k tomu  účelu  vytvořených,  studijních  opor.  Absolventi   programů 
celoživotního vzdělávání a distančních studijních programů tak získávají 
nejen kvalitní poznatky a dovednosti v daném oboru, ale také potřebu a 
návyk se permanentně vzdělávat a schopnost samostatně pracovat a řešit 
profesní problémy při využití moderních informačních technologií.

Centrum doplňkové činnosti
Centrum  doplňkové  činnosti  zabezpečuje  poradenskou   a  expertizní 
činnost, pronájmy fakultních prostor a dalších zařízení v rámci doplňkové 
činnosti a dále činnost znaleckého ústavu v oboru ekonomie.
Centrum doplňkové činnosti obsahuje:

• středisko pro poradenskou činnost
• středisko služeb (pronájmy prostor a zařízení)
• znalecký ústav v oboru ekonomika

Středisko  pro  poradenskou  činnost  nabízí  realizaci  marketingových 
průzkumů a průzkumů veřejného mínění a poradenství pro:

• veřejnou správu a organizace veřejného sektoru;
• podnikatelskou sféru a
• nestátní neziskové organizace

Středisko  služeb  nabízí  krátkodobé  pronájmy  fakultních  prostor  pro 
konání  konferencí,  seminářů,  pracovních  porad  a  dalších  akcí 
(prezentace, výstavy apod.) dle požadavků objednatele, pronájem učeben 
výpočetní techniky.

Pronájem prostor
Pronájem je možné realizovat buď jen jako prostý pronájem prostor v režii 
objednatele,  nebo  nabízíme  i  spoluúčast  při  zajišťování  občerstvení, 
stravování,  případně i  ubytování  v těsné blízkosti  budovy Ekonomicko-
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správní fakulty, včetně pronájmu nejmodernější výpočetní a audiovizuální 
techniky. Příklady pronajímatelných prostor:

• aula – místa k sezení pro 300 osob
• posluchárny – místa k sezení pro 66 osob
• učebny – místa k sezení pro 24 osob
• prostory vestibulu před aulou s ozvučením
• pronájem učeben výpočetní techniky

Znalecký  ústav  v  oboru  ekonomika  působí  na  ESF  MU  s  rozsahem 
znaleckého  oprávnění  pro  finanční  podnikání,  národní  hospodářství, 
peněžnictví  a  pojišťovnictví,  podnikovou  ekonomiku  a  management, 
regionální rozvoj a správu a veřejnou ekonomiku a správu.

Institut veřejné správy 
Institut  veřejné správy zabezpečuje  v rámci  fakulty  vzdělávací  program 
pro úředníky územních samosprávných celků ve smyslu zákona 312/2002 
Sb., o úřednících územních samosprávných celků. Jde o specializovanou 
vzdělávací  aktivitu,  která  vychází  vstříc  potřebám  dalšího  vzdělávání 
úředníků krajů, magistrátních měst a obcí. Institut veřejné správy nabízí 
kurzy vzdělávání vedoucích úředníků i kurzy průběžného vzdělávání. IVS 
je  jako  vzdělávací  pracoviště  akreditován  Ministerstvem  vnitra  České 
republiky. Více informaci o IVS a jeho aktivitách na www.econ.muni.cz/ivs. 
Kontakt: Ing. František Svoboda, ivs@econ.muni.cz. 

Centrum evropských studií 
Centrum evropských studií je střediskem, jehož hlavním cílem je podpora 
rozvoje evropských studií  na ESF. Vzhledem k současným možnostem 
v oblasti podpory vzdělávání a výzkumu v široké oblasti evropských studií 
centrum usiluje o integraci odborného potenciálu ESF MU a koordinuje 
tak  celofakultní  nabídku  vzdělávacích  a  informačních  služeb  v oblasti 
evropského vzdělávání. Při této činnosti podporuje fakultní studijní obory, 
které zahrnují aspekty evropského integračního procesu a iniciuje vznik 
předmětů a studijních programů zaměřených na evropskou problematiku. 
Jeho hlavní konkrétní náplní ve vztahu k vnějšímu okolí je pak získávání 
grantových  finančních  prostředků  na  podporu  takovýchto  studijních  a 
vzdělávacích programů. 
Kontakt: Ing. Zdeněk Tomeš, Ph.D., tomes@econ.muni.cz

Zázemí pro volný čas
Součástí  fakultního  zázemí  je  specializovaná  prodejna  knih  a  skript, 
občerstvení,  podzemní  garáže  i  studentská  a  zaměstnanecká  menza 
působící v rámci fakultního kampu.
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Co můžete na naší fakultě studovat ?

Vysokoškolské  studium  je  realizováno  na  základě  platného 
vysokoškolského  zákona  ve  třech  základních  formách  -  prezenční, 
distanční nebo kombinované, doplněné specifickým typem studia v rámci 
tzv. celoživotního vzdělávání:

 prezenční  studium – neboli  denní  je standardním typem studia 
založeným na každodenní docházce do vyučování na fakultu,

 distanční  studium  –  je  typem  studia,  kdy  studenti  vůbec 
nenavštěvují fakultu a studují výhradně na základě samostudia,

 kombinované studium – (dříve známé jako „dálkové studium“), je 
specifickým typem studia,  jež  kombinuje  výhody  distančního  a 
prezenčního studia;  studenti  studují  samostatně a několikrát  za 
semestr se setkávají  na fakultě k přednáškám a konzultacím – 
tento typ studia je  vhodný pro vzdělávání při zaměstnání,

 celoživotní  vzdělávání  –  je  placené  vysokoškolské  vzdělávání, 
které doplňuje a rozšiřuje základní nabídku vzdělávacích služeb 
fakulty  a rozšiřuje jejich kapacitu;  je  vhodné pro vzdělávání  při 
zaměstnání a pro specifické odborné školící programy. 

Vysokoškolské  studium  je  realizováno  v rámci  studijních  programů 
akreditovaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR, které 
určují  základní  vzdělávací  a  vědecko-výzkumné zaměření  fakulty.  Tyto 
programy jsou dále  členěny  na specifické studijní  obory  a  v některých 
případech ještě dále na specializované studijní směry. Základní odborná 
orientace studia a konkrétní studijní plán je dán právě studijním oborem. 
Každý  studijní  obor  potom může být  realizován  v rámci  bakalářského, 
magisterského, magisterského navazujícího nebo doktorského studia:

 bakalářské  studium  trvá  standardně  tři  roky  (šest  semestrů) 
s výjimkou  oboru  Evropská  hospodářská,  správní  a  kulturní 
studia,  který trvá 4 roky (8 semestrů),  končí  státní  závěrečnou 
zkouškou  a  absolventi  získají  akademický  titul  „bakalář“,  ve 
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zkratce „Bc.“ uváděné před jménem,

 magisterské  studium trvá  standardně  pět  let  (deset  semestrů), 
končí  státní  závěrečnou  zkouškou  a  absolventi  ekonomických 
fakult  získávají  akademický  titul  „inženýr“,  ve  zkratce  „Ing.“ 
uváděné před jménem,

 magisterské navazující  studium trvá standardně dva roky (čtyři 
semestry),  vstupují  do  něj  bakaláři,  končí  státní  závěrečnou 
zkouškou a absolventi ekonomických fakult získávají akademický 
titul „inženýr“, ve zkratce „Ing.“ uváděné před jménem,

 doktorské  studium  je  nejvyšší  formou  vysokoškolského  studia, 
vstupují  do  něj  inženýři  a  absolventi  získávají  akademicko-
vědecký titul „doktor“, ve zkratce „Ph.D.“ uváděné za jménem.

Uchazeči se přihlašují ke studiu ve zvoleném studijním oboru a v určité 
formě studia. Ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity (dále jen 
ESF) nabízí  ve smyslu zákona č.  111/1998 Sb.  o vysokých školách v 
akademickém  roce  2007/2008  tyto  studijní  obory  v těchto  formách  a 
studijních programech: 

1. PREZENČNÍ BAKALÁŘSKÉ STUDIUM

Studijní program Studijní obor
Hospodářská politika a 

správa

Národní hospodářství

Veřejná ekonomika

Regionální rozvoj a správa

Finanční podnikání

Evropská hospodářská, 

správní a kulturní studia
Ekonomika a management Podnikové hospodářství 
Systémové inženýrství a 

informatika

Ekonomické informační systémy

Forma studia: prezenční

Standardní délka studia: 3  roky  (6  vzorových  semestrů),  obor 
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Evropská hospodářská, správní a kulturní 

studia 4 roky (8 vzorových semestrů)

Vstupní požadavky: úplné střední vzdělání ukončené 
maturitou1.

Absolventi získávají akademický titul „bakalář“, ve zkratce „Bc.“ uváděné 
před  jménem.  Absolventi  mohou  po  úspěšném  skončení  studia  najít 
uplatnění v praxi a nebo ihned, případně s  časovým odstupem, zahájit 
studium navazujícího magisterského studia na vysokých školách v České 
republice, případně v zahraničí.

2. PREZENČNÍ MAGISTERSKÉ NAVAZUJÍCÍ STUDIUM 

Studijní program Studijní obor
Ekonomické teorie Ekonomie
Hospodářská politika a správa Hospodářská politika

Veřejná ekonomika 

Regionální rozvoj a správa

Finanční podnikání

Administration publique - veřejná 

správa 
Ekonomika a management Podnikové hospodářství
Kvantitativní metody v ekonomice Matematické a statistické metody 

v ekonomii

Forma studia: prezenční

Standardní délka studia: 2 roky (4 vzorové semestry)

Vstupní požadavky: ukončené vysokoškolské vzdělání 
bakalářského nebo vyššího stupně

1 Přihlášku do prezenčního bakalářského studia mohou podat i studenti středních 
škol, kteří budou maturitní zkoušku skládat ve školním roce 2006/2007.
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Absolventi získávají akademický titul „inženýr“, ve zkratce „Ing.“ uváděné 
před jménem. Předpokladem pro přijetí na tento typ studia je dokončení 
minimálně  bakalářského  studia.  Navazující  magisterské  studium  je 
založeno  na  prohloubení  získaných  teoretických  znalostí  z jednotlivých 
vědních oborů a získávání schopností aplikovat je v podmínkách praxe. 
V rámci  kreditního  systému  mají  studenti  možnost  profilovat  si  svůj 
studijní program tak, aby odrážel jejich preference. Absolventi tohoto typu 
studia tak mají nespornou komparativní výhodu, při hledání uplatnění jako 
ekonomové či manažeři ve všech institucích národního hospodářství. Po 
absolvování se mohou ucházet  o přijetí  do doktorského typu studia na 
ekonomicky zaměřených fakultách v ČR i v zahraničí.

3. PREZENČNÍ  MAGISTERSKÉ  STUDIUM

Studijní program Studijní obor
Ekonomické teorie Ekonomie 
Hospodářská politika a 

správa

Hospodářská politika

Veřejná ekonomika 

Regionální rozvoj a správa

Finanční podnikání 
Ekonomika a management Podnikové hospodářství

Forma studia: prezenční

Standardní délka studia: 5 roků (10 vzorových semestrů)

Vstupní požadavky: úplné střední vzdělání ukončené 
maturitou2

Absolventi získávají akademický titul „inženýr“, ve zkratce „Ing.“ uváděné 
před  jménem.  V pojetí  studijních  oborů  je  kladen  důraz  na  vybrané 
průřezové předměty s teoretickým zaměřením. Studenti se dále profilují 
v rámci kreditního systému výběrem volitelných předmětů a mohou si tak 
studijní  specializaci  individualizovat.  Absolvent  prezenčního 
magisterského studia najde široké uplatnění ve všech sférách ekonomiky, 
ve veřejném, stejně jako v privátním sektoru. Vynikající absolventi mohou 
pokračovat ve studiu v doktorském programu.
4. KOMBINOVANÉ BAKALÁŘSKÉ STUDIUM 

2 Přihlášku do prezenčního magisterského studia mohou podat i studenti středních 
škol, kteří budou maturitní zkoušku skládat ve školním roce 2006/2007.
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Studijní program

(otevírané v Brně)

Studijní obor 

 studijní směr
Hospodářská politika a 

správa

Veřejná ekonomika a správa

 Ekonomika  a  řízení  nestátních 

neziskových organizací

 Veřejná ekonomika a správa 

Regionální rozvoj a správa

 Regionální rozvoj a správa

 Regionální  rozvoj  a  cestovní 

ruch

Peněžnictví

 Bankovnictví

 Pojišťovnictví 
Ekonomika a management Management 
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Studijní program

(otevírané v Telči)

Studijní obor 

 studijní směr
Hospodářská politika a 

správa

Veřejná ekonomika a správa

• Veřejná ekonomika a správa_T

Regionální rozvoj a správa

 Regionální rozvoj a správa_T

 Regionální  rozvoj  a  cestovní 

ruch_T

Peněžnictví

 Bankovnictví_T
Ekonomika a management Management

• Management_T

Forma studia: kombinovaná

Standardní délka studia: 3 roky (6 vzorových semestrů)

Vstupní požadavky: úplné střední vzdělání ukončené 
maturitou3

Absolventi získávají akademický titul „bakalář“, ve zkratce „Bc.“ uváděné 
před jménem. Na tento typ studia je na ESF  v souladu s novelou zákona 
č.  111/1998  Sb.  možný  přechod  z  programu celoživotního  vzdělávání. 
Absolventi  získají  teoretické i  praktické znalosti  a  dovednosti  v daných 
oborech, které jim umožní zdokonalit svoji dosavadní práci, kvalifikovat se 
na kariérní postup a nebo získat zaměstnání  v nové oblasti.  Zájemci o 
další vzdělání mohou pokračovat ve studiu v magisterském programu.

Prezenční část  výuky je organizována formou prezenčních přednášek, 
které  probíhají  několikrát  za  semestr  během  pátků  a  sobot  v areálu 
Ekonomicko-správní  fakulty  na Lipové ulici  a  nebo v sobotu  a  v neděli 
v Univerzitním centru v Telči na nám. Zachariáše z Hradce 2. Předměty 
klasicky  přednášené  mají  na  semestr  přidělenu  jednotnou  hodinovou 

3 Přihlášku mohou podat i studenti středních škol, kteří budou maturitní zkoušku 
skládat ve školním roce 2006/2007.
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dotaci  16  hodin  přednášek  rozdělených  do  několika  bloků.  K těmto 
předmětům  existují  standardní  učebnice  nebo  skripta,  která  je  možné 
koupit v běžném prodeji.

Moduly vyučované distančně také obsahují prezenční výuku na fakultě, 
ovšem  nikoli  formou  přednášek,  ale  tzv.  tutoriálů,  s hodinovou  dotací 
v rozmezí 4 až 12 hodin za semestr podle povahy předmětu.

5. KOMBINOVANÉ MAGISTERSKÉ NAVAZUJÍCÍ STUDIUM

Forma studia: kombinovaná 

Standardní délka studia:            2 roky (4 vzorové semestry)

Vstupní požadavky: ukončené vysokoškolské vzdělání 
bakalářského nebo vyššího stupně

Absolventi získávají akademický titul „inženýr“, ve zkratce „Ing.“ uváděné 
před jménem. Předpokladem pro přijetí na tento typ studia je dokončení 
minimálně  bakalářského  studia.  Navazující  magisterské  studium  je 
založeno  na  prohloubení  získaných  teoretických  znalostí  z jednotlivých 
vědních oborů a získávání schopností aplikovat je v podmínkách praxe. 
V rámci  kreditního  systému  mají  studenti  možnost  profilovat  si  svůj 
studijní program tak, aby odrážel jejich preference. Absolventi tohoto typu 
studia tak mají nespornou komparativní výhodu, při hledání uplatnění jako 
ekonomové či manažeři ve všech institucích národního hospodářství. Po 

Ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity 

Studijní program Studijní obor

 studijní směr
Hospodářská politika a 

správa

Finanční podnikání

Regionální rozvoj a správa

Veřejná ekonomika a správa

 Veřejná ekonomika 

 Veřejná správa
Ekonomika a management Podnikové hospodářství
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absolvování se mohou ucházet  o přijetí  do doktorského typu studia na 
ekonomicky zaměřených fakultách v ČR i v zahraničí.
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5. CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ V RÁMCI BAKALÁŘSKÉHO STUDIA

Studijní program

(otevírané v Brně)

Studijní obor 

 studijní směr
Ekonomika a management Management 
Hospodářská politika a 

správa

Peněžnictví

 Bankovnictví

Regionální rozvoj a správa

 Regionální rozvoj a správa

 Regionální  rozvoj  a  cestovní 

ruch

Veřejná ekonomika a správa

Studijní program

(otevírané v Telči)

Studijní obor 

 studijní směr
Ekonomika a management Management

 Management_T
Hospodářská politika a 

správa

Peněžnictví

 Bankovnictví _T

Regionální rozvoj a správa

 Regionální rozvoj a správa_T

 Regionální  rozvoj  a  cestovní 

ruch_T

Veřejná ekonomika a správa

 Veřejná ekonomika a správa_T
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Forma studia: kombinovaná

Standardní délka studia: 3 roky (6 vzorových semestrů), nebo

2 roky (4 vzorové semestry) a přestup do 
bakalářského kombinovaného studijního 
programu

Vstupní požadavky: úplné střední vzdělání ukončené 
maturitou4

Fakulta  poskytuje  v rámci  programů  celoživotního  vzdělávání  (CŽV) 
placené studium v souladu s ustanovením §60 zákona č. 111/1998 Sb. o 
vysokých  školách  ve  znění  pozdějších  změn.  Programy  CŽV  jsou 
formovány na bázi kreditového systému, což účastníkům studia umožňuje 
získávání  kreditů  použitelných  v diplomovém  studiu  v rámci 
akreditovaných studijních programů; účastníci CŽV však nejsou studenty 
ve smyslu zákona. Účastníci programu CŽV skládají zkoušky z každého 
předmětu  nebo  modulu  zařazeného  do  vzorového  studijního  plánu 
daného  oboru  a  za  úspěšné  složení  zkoušky  získávají  patřičný  počet 
kreditů. Po složení všech předepsaných zkoušek a získání stanoveného 
počtu  kreditů  je  studium  zakončeno  a  úspěšní  absolventi  získají 
„Osvědčení  o  absolvování  studia“.  Prostupnost  fakultního  kreditového 
systému umožňuje přenést 60% kreditů do diplomového studia. Účastníci 
programu CŽV mohou po získání stanoveného počtu kreditů přestoupit do 
5.  semestru  vzorového  studijního  plánu  bakalářského  kombinovaného 
studijního programu odpovídajícího oboru a stanou se řádnými studenty. 
V tomto programu absolvují zbývající zkoušky a napíší bakalářskou práci, 
kterou  budou  obhajovat  před  státní  zkušební  komisí  fakulty.  Po  jejím 
úspěšném obhájení a složení státní závěrečné zkoušky získají  úspěšní 
absolventi  vysokoškolské  vzdělání  a  obdrží  vysokoškolský  diplom  a 
akademický titul „bakalář“, ve zkratce „Bc.“ uváděné před jménem. 

Prezenční část  výuky je organizována formou prezenčních přednášek, 
které  probíhají  pětkrát  za  semestr  během  sobot  a  nedělí  v areálu 
Ekonomicko-správní  fakulty  v Brně  na  Lipové  ulici  a  nebo  v sobotu  a 
v neděli  v Univerzitním centru v  Telči  na  nám.  Zachariáše  z Hradce  2. 
Předměty  klasicky  přednášené  mají  na  semestr  přidělenu  jednotnou 
hodinovou  dotaci  16  hodin  přednášek  rozdělených  do  několika  bloků. 
K těmto  předmětům  existují  standardní  učebnice  nebo  skripta,  která 
obdrží  účastníci  celoživotního  vzdělávání  zdarma  (v  případě  titulů 

4 Přihlášku mohou podat i studenti středních škol, kteří budou maturitní zkoušku 
skládat ve školním roce 2006/2007.
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vydaných MU). 

Moduly vyučované distančně také obsahují prezenční výuku na fakultě, 
ovšem  nikoli  formou  přednášek,  ale  tzv.  tutoriálů,  s hodinovou  dotací 
v rozmezí 4 až 12 hodin za semestr podle povahy předmětu.
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Co obsahuje studium jednotlivých oborů ?

Administration Publique - veřejná správa
Studijní  obor  Administration  Publique  –  veřejná  správa  je  připraven 
Masarykovou univerzitou v Brně a Univerzitou Rennes I  ve Francii.  Ve 
výuce se střídají čeští a francouzští učitelé, proto polovina výuky probíhá 
v českém  a  polovina  ve  francouzském  jazyce.  Obor  je  zaměřen  na 
přípravu vysoce kvalifikovaných pracovníků pro veřejnou správu. Výuka 
má výrazně interdisciplinární charakter a využívá osvědčeného know-how 
renomovaného francouzského pracoviště IPAG při  renneské univerzitě. 
Zaměření  oboru,  struktura  předmětů  a  metoda  výuky  odpovídají 
standardům používaných  ve  Francii.  Spolu  se  solidními  ekonomickými 
znalostmi získávají absolventi vzdělání i v široké oblasti správních věd a 
práva, to vše s akcentem na evropskou dimenzi procesů probíhajících ve 
veřejné  správě.  Prostřednictvím  odborných  stáží  v českých  a 
francouzských veřejných institucích a speciálních kurzů absolventi rovněž 
rozvíjejí  i  své předpoklady pro úspěšnou praktickou činnost.  Absolventi 
nacházejí uplatnění především jako odborní a řídící pracovníci v orgánech 
veřejné správy a jako poradci  a konzultanti.  Jejich jazykové a odborné 
schopnosti  jim  dávají  výraznou  šanci  uplatnit  se  i  v mezinárodních 
institucích, zejména v úřadech Evropské unie. 

Ekonomické informační systémy
Absolventi  oboru  budou  působit  jako  znalci  ekonomických  procesů  při 
vývoji  IT a při  provozování IT. Z tohoto důvodu budou vybaveni kromě 
ekonomických znalostí i dostatečnými znalostmi matematiky a informatiky. 
Budou  působit  jako  „spojovací  můstek“  mezi  managementem  firem 
(včetně jeho nižších článků, které znají detaily ekonomických procesů na 
mikroúrovni)  a  odborníky  -  informatiky.  Absolventi  se  budou  účastnit 
analýzy  ekonomických procesů  a  specifikaci  požadavků  na systém při 
vývoji  nebo  kustomizaci  informačních  systémů.  Mohou  působit  i  jako 
vedoucí menších projektů informačních systémů a jako pracovníci věcně 
zabezpečující provoz ekonomických funkcí IT.

Ekonomie
Na studijním oboru ekonomie jsou vychováváni ekonomové s důrazem na 
osvojení  znalostí  soudobé  teoretické  ekonomie.  Cílem  je  připravit 
odborníky  schopné  samostatně  řešit  teoretické  i  aplikované  problémy, 
odborníky  disponující  schopností  analytického  myšlení,  opírající  se  o 
zvládnutí  moderní  teoretické  ekonomie,  matematických  a  statistických 
metod umožňujících využívat moderní metody řešení. Absolventi získávají 
předpoklady  pro  uplatnění  v oblasti  ekonomické  teorie  a  výzkumu,  ale 
mají rovněž předpoklady pro uplatnění v komerční oblasti, ve finančním 
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sektoru,  státní  správě  či  oblasti  hospodářské  publicistiky.  Absolvování 
oboru vytváří rovněž dobré výchozí předpoklady pro doktorské studium 
ekonomického zaměření na českých či zahraničních univerzitách.

Ekonomika a řízení nestátních neziskových organizací
Nestátní neziskový sektor se v naší zemi již jednoznačně etabloval jako 
významný sektor národního hospodářství. Nestátní neziskové organizace 
pomáhají  zkvalitňovat  občanskou společnost  a  významně pomáhají  při 
seberealizaci  každého  občana  ve  prospěch  veřejných  i  vzájemně 
prospěšných  činností.  Vysokoškolská  výchova  vedoucích  pracovníků 
neziskových nestátních organizací neměla v České republice tradici a v 
systému  studijních  programů  vysokých  škol  absentovala.  Proto  přišla 
Ekonomicko-správní fakulta s nabídkou specificky zaměřeného studia na 
ekonomiku a řízení nestátních neziskových organizací. Studium je určeno 
pro všechny zájemce, kteří v těchto organizacích již působí, nebo se o 
činnost  v  nich  zajímají,  případně  kteří  s  činností  těchto  organizací 
přicházejí do styku. 

Evropská hospodářská, správní a kulturní studia
Bakalářský studijní obor Evropská hospodářská, správní a kulturní studia 
je konstituován jako obor věnující se oblastem evropského prostoru, které 
jsou předmětem výuky a výzkumu  fakult, které se na koncipování oboru 
podílí. Jedná se především o oblasti související s ekonomickými aspekty 
integračních  procesů,  s ekonomickým aspektem řízení  institucí  veřejné 
správy,  se  studiem relevantních  správních  a  právních  disciplín  a 
kulturologicko  historickým  zkoumáním  problematiky  typické  pro  země 
evropského prostoru. Protože se předpokládá, že absolvent oboru bude 
díky jeho odbornému obsahu splňovat požadavky na vysoký profesionální 
profil pracovníků pracujících přímo v evropských integračních strukturách, 
ve kterých najde uplatnění, je ve studijním plánu kladen zvýšený důraz na 
jazykové  znalosti  a  na  praktické  ověření  studiem  získaných  znalostí 
v praxi instituce veřejné správy ve vybrané zemi EU. Z těchto důvodů je 
studium připraveno ve standardní délce  osmi semestrů s tím, že sedmý 
semestr je věnován již zmíněné praxi a osmý semestr přípravě závěrečné 
bakalářské  práce  a  studiem vybraných  volitelných  předmětů  a  to  i  na 
jiných vysokých školách, které mají ve svých studijních plánech zařazeny 
jiné segmenty potřeb evropských institucí.

Studijní  obor  je  připraven  ve  spolupráci  těchto  fakult  Masarykovy 
univerzity v Brně,  které budou zajišťovat  jimi garantované předměty ve 
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svých vzdělávacích areálech:
Ekonomicko-správní fakulta
Filozofická fakulta
Právnická fakulta

Finanční podnikání
Studenti  v  tomto  oboru  jsou  připravováni  pro  výkon  různých  funkcí  v 
peněžnictví, firemních financích a finančním účetnictví. Obor je orientován 
tak,  aby  studenti  získali  znalosti  z  oblasti  peněžních  soustav, 
bankovnictví, pojišťovnictví, firemních financí, účetnictví a mezinárodních 
financí. Důraz je kladen na zvládnutí finančních a peněžních problémů. V 
rámci volitelných předmětů má student možnost prohloubit si znalosti  v 
oblasti bankovnictví, bankovního managementu, účetnictví bank, finanční 
analýzy a plánu, smluvních vztahů v peněžnictví, finanční účetnictví firem 
a  pojistného  trhu.  Absolventi  najdou  uplatnění  ve  funkcích  odborných 
pracovníků na různých úsecích v peněžních institucích a to především v 
bankách, pojišťovnách a fondech, ale i ve finančních  a účetních útvarech 
firem a jiných institucích. Mohou pracovat i ve vyšších řídících funkcích ve 
finančních útvarech bank, pojišťovacích institucí,  jako analytici finančních 
a kapitálových  trhů apod.

Hospodářská politika
Studijní  obor  Hospodářská  politika  vychovává  komplexní  a  koncepční 
národohospodáře  širokého  profilu,  kteří  mají  možnost  uplatnit  se 
v různých sektorech a odvětvích národního hospodářství. To je umožněno 
jednak  šíří  teoretických  a  praktických  předmětů  v rámci  oborově 
povinných předmětů, ale i širokou nabídkou předmětů volitelných. Během 
studia tohoto oboru se tak studenti mohou více profilovat s ohledem na 
své priority a budoucí uplatnění v praxi. Absolventi nacházejí uplatnění ve 
státní  a  regionální  správě,  v orgánech,  které  připravují  vstup  České 
republiky do EU, v orgánech EU, v ekonomických a výzkumných sekcích 
bank a finančních institucí,  a to jak ve veřejných, tak v soukromých. O 
absolventy oboru mají zájem i poradenské a informační firmy a neziskové 
organizace.  Studijní  zaměření  je  možné  v rámci  volitelných  předmětů 
profilovat i do oblasti veřejné správy. Absolventi tohoto oboru mají rovněž 
dobré předpoklady pro další studium v doktorských studijních programech 
na všech vysokých školách ekonomického zaměření ČR a v zahraničí.
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Management
Cílem studia je hlubší pochopení účelu a fungování institucí podnikatelské 
sféry, jejich organizační struktury, ekonomiky a financování. Absolventi si 
osvojí  takové  manažerské  dovednosti,  ke  kterým  náleží  efektivní 
využívání  času,  úspěšné vyjednávání  s  obchodními  partnery,  vytváření 
image  vůči  veřejnosti,  efektivní  vedení  porad,  účinné  motivování 
spolupracovníků,  umění  jednání  s  lidmi  a  rozvíjení  všeobecné 
komunikační  schopnosti.  Důležitou  oblast  tvoří  zvládnutí  analýzy  a 
projektování  systémů  řízení,  včetně  využití  počítačové  techniky  a 
ekonomicko-matematických  metod.  Součástí  studia  je  i  osvojení  si 
organizačně-právních  postupů  při  zřizování,  rozdělování  či  slučování 
podniků, společností a jiných institucí.

Matematické a statistické metody v ekonomii
Absolvent magisterského oboru studia bude ekonomem se standardními 
znalostmi mikro a makroekonomie, vybranými znalostmi z oblastí financí a 
s nadstandardními  znalostmi  matematicko-statistických  metod.  Bude 
dobře  připraven  k  dalšímu  postgraduálnímu  studiu  současných 
teoretických směrů ekonomie. Absolvent bude schopen samostatně řešit 
složitější  analytické  úlohy  založené  na  netriviální  statistické  analýze 
podkladových  dat,  optimalizační  úlohy  zpracovávané  pomocí 
počítačových  nástrojů  a  rovněž  na  nalézání  optimálních  variant  ve 
složitých rozhodovacích situacích. 
Přednost   uplatnění  postupů  a  technik  z oblasti  ekonomicko-
matematických,  zejména  statistických  metod  spočívá  především 
v nestranném,  objektivním  vyhodnocení  empirických  skutečností,  ve 
vyvození  závěrů  o  směrech  a  síle  působení  skupiny  ekonomických 
proměnných  na  jinou  ekonomickou  veličinu,  popř.  na  jinou  skupinu 
ekonomických  proměnných,  stanovení  pravděpodobnosti  různých 
možností  budoucího  vývoje  ekonomických  proměnných,  testování 
hypotéz o vztazích mezi ekonomickými veličinami apod. 
Znalosti  metod  operačního  výzkumu  může  absolvent  využít  k řešení 
reálných  problémů  hromadné  obsluhy,  k  řízení  přiměřených  zásob  a 
způsobu jejich skladování, k organizaci dopravy s ohledem na její využití, 
k racionálnímu stanovení kontrolních míst a režimu  kontrol  apod. Přínos 
nástrojů,  které  jsou  voleny  z  oblastí  metod  matematické  statistiky  a 
optimalizačních  nástrojů   spočívá  mj.  v možnostech  dekompozice 
složitých problémů do několika dílčích celků a jejich dílčího analytického a 
rigorózního řešení. S využitím hlubších výchozích znalostí z matematiky a 
statistiky, bude absolvent  oboru mj.  orientován na kvantitativní  analýzu 
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ekonomických  procesů  a  systémů  a  na  tvorbu,  identifikaci  a  aplikaci 
modelů představujících jejich chování. Na základě moderních teoretických 
ekonomických  konceptů  bude  schopen  tvořit  modely,  které  budou 
simulovat  dopady  rozhodnutí  o  vývoji  ekonomických  stimulů  na  vývoj 
ekonomických  cílových  faktorů,  zejména  pak  zkoumat  růst  a  stabilitu 
ekonomických systémů, ve kterých podstatný vliv představují očekávání 
agentů.  K řešení  všech  reálných  ekonomických  úloh  bude  absolvent 
vybaven znalostmi a dovednostmi tak, aby mohl data i úlohy zpracovat na 
počítači,  dovést  ke  konkrétním  výsledkům,  výsledky  interpretovat  a 
připravit podklady k rozhodování. 
Absolvent  bude  vybaven  znalostmi,  které  mu  umožní  následný  výkon 
povolání  mj.  v těchto  profesích:   střední  a  vyšší  referentské  funkce 
v České národní bance,  v obchodních bankách a pojišťovnách odborné 
funkce ve statistických orgánech a agenturách, v agenturách pro výzkum 
veřejného mínění, k výkonu odborných funkcí v obchodních, výrobních, 
průmyslových, případně i dopravních a stavebních firmách, finančních a 
burzovních společnostech.

Národní hospodářství
Obor Národní  hospodářství  s navazujícím oborem Hospodářská politika 
vychovává  koncepčně  vzdělané  ekonomy-národohospodáře  tak,  aby 
zvládli  během  studia  základní  souvislosti  ekonomických  vztahů, 
především  na  makroekonomické  úrovni.  Studiem  je  rovněž  vytvořen 
rámec pro podrobnější pochopení dílčích ekonomických problémů v jiných 
specializacích. Pro posluchače se tak vytváří větší možnost uplatnění v 
praxi.  Absolventi  získávají  předpoklady  uplatnit  se  v  povoláních,  která 
vyžadují  hlubší  orientaci  v  teoretických  a  praktických  základech 
mikroekonomie  a  makroekonomie,  hospodářské  politice,  v  analyticky 
zaměřených  funkcích,  ve  státní  a  regionální  správě,  ve  veřejných  a 
soukromých  společnostech,  v  ekonomické  publicistice,  v  poradenství, 
nakladatelství apod. Absolventi s širokým ekonomickým rozhledem mají 
rovněž dobré předpoklady pro doktorské studium.

Peněžnictví
Studium  je  orientováno  na  oblast  peněžnictví  se  specializacemi 
bankovnictví a pojišťovnictví.
Specializace  bankovnictví  je  koncipována  tak,  aby  studenti  získanými 
znalostmi  profilovali  pro  praxi  v bankovnictví,  se  znalostmi  nezbytných 
vazeb na pojišťovnictví.  Základním cílem kombinovaného bakalářského 
studia  specializace  bankovnictví  je  prohloubení  znalostí  v oblastech 
bankovního  managementu,  účetnictví  bank  a  bankovní  regulace. 
Integrální  složkou  studia  jsou i  předměty  věnované právním aspektům 
ekonomické a zvláště peněžní sféry. 
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Obor studia je v případě specializace pojišťovnictví koncipován tak, aby 
byli studenti získanými znalostmi profilováni pro praxi především v sektoru 
pojišťovnictví. K odbornému profilu absolventa specializace pojišťovnictví 
však  patří  i  schopnost  využívat  klíčových  poznatků  z bankovnictví. 
Základním cílem kombinovaného bakalářského studia je v tomto případě 
prohloubení  znalostí  v oblastech  pojistného  trhu,  pojistné  ekonomiky, 
pojistné  matematiky  a  účetnictví  pojišťoven.  Studenti  budou  také 
seznámeni s právními aspekty ekonomické a zvláště peněžní sféry.

Podnikové hospodářství
Studium je zaměřeno na ekonomiku a řízení podniku jako celku i  jeho 
jednotlivých funkcí: produkční, personální, vědecko-technické, obchodní a 
ekonomicko finanční. V rámci studia jde o pochopení věcné, ekonomické, 
organizační, informační a řídící stránky procesů, které v podniku probíhají 
a vzájemných souvislostí mezi nimi. Společně se získáváním teoretických 
znalostí  je studium zaměřeno též na rozvoj  dovedností  potřebných pro 
výkonnou  i  řídící  činnost.  Problematika  podniků  a  podnikání  je 
postihována  v  obecné  rovině,  aplikačně  pak  ve  dvou  specializacích, 
zaměřených na výrobní podniky a obchodní podniky. Bezprostředně po 
ukončení  studia  naleznou  absolventi  uplatnění  ve  funkcích  odborných 
pracovníků  v  různých  úsecích  podniku,  ve  funkcích  středního  stupně 
řízení,  popřípadě ve funkcích asistentů vrcholových řídících pracovníků 
podniku.  Dále  pak  jako  analytici  a  projektanti  systémů řízení  podniků, 
ekonomicko-organizační poradci a pod.

Regionální rozvoj a cestovní ruch
Studijní směr Regionální rozvoj a  cestovní ruch připravuje studenty pro 
vrcholovou  manažerskou  oblast  cestovního  ruchu  v rámci  regionální  i 
národní  ekonomiky.  Studenti  získávají  široké  znalosti  základního 
makroekonomického pojetí cestovního ruchu, a to z hlediska územního, 
podnikového a mezinárodního. Absolventi se uplatní jak ve vrcholovém 
managementu regionální  i  lokální  veřejné správy,  tak i  v podnikatelské 
činnosti v oblasti cestovního ruchu.

Regionální rozvoj a správa
Tento obor připravuje ekonomy pro aplikaci ekonomického rozhodování 
na úrovni  regionů,  měst  a obcí.  Současně absolventům dává základní 
znalosti  v  oblasti  veřejné  správy.  Řešení  lokálních  problémů  zpravidla 
vyžaduje multidisciplinární přístup, posluchač se proto učí komunikovat s 
odborníky jiných profesí  tak,  aby rozhodování,  jehož se bude účastnit, 
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mělo  komplexní  charakter.  Posluchač  prezenčního  studia  je  rovněž 
vzděláván  v  problematice  řešení  složitých  projektů  a  základních 
metodických  postupů  při  přípravě  rozhodování  ve  veřejné  správě. 
Základním cílem kombinovaného studia je naučit posluchače poznávat, 
formulovat  a  hodnotit  ekonomické  souvislosti  rozhodovacích  procesů 
v územní veřejné správě a to nejen z hlediska správních rozhodnutí, ale 
také vnitřní efektivnosti institucí územní veřejné správy. Akcent je rovněž 
kladen  na  prostorové  aspekty  rozhodování,  a  to  jak  v regionální  tak  i 
municipální  rovině.  Absolventi  najdou  uplatnění  především v  orgánech 
veřejné  správy,  ale  také  v  těch  institucích,  kde  je  při  ekonomickém 
rozhodování třeba brát v úvahu regionální aspekty.

Veřejná ekonomika
Studenti tohoto oboru jsou připravováni zejména pro výkon ekonomických 
a administrativních profesí ve veřejném a nestátním neziskovém sektoru. 
Práce  ekonoma  je  zde  mimořádně  náročná  na  schopnosti  vnímat, 
rozumět a respektovat politické a sociální stránky ekonomických procesů i 
jejich prostorové dimenze. Proto jsou do výuky zahrnuty předměty jako 
veřejná politika, veřejná správa, sociální politika i regionální a municipální 
ekonomika.  Studenti  získávají  hluboké poznatky o způsobu efektivního 
hospodaření s veřejnými prostředky, a to jak na straně veřejných příjmů 
(daňový sestém,  správa daní  a  poplatků),  tak i  na straně vynakládání 
veřejných výdajů do nejrůznějších sfér. Studenti se mají možnost hlouběji 
profilovat i odvětvově, zejména pokud uvažují o uplatnění v oblastech jako 
jsou zaměstnanost a sociální zabezpečení, zdravotnictví, sociální služby, 
školství, kultura, tělesná kulturya a sport. Uplatnění najdou i jako odborně 
připravení ekonomové pro sféru bydlení a technické infrastruktury. jakož  i 
celou  oblast  veřejné  správy  včetně  armády,  policie,  justice,  vězeňství 
apod.  Mohou se dobře uplatnit i ve sféře správy daní a cel.

Veřejná ekonomika a správa
Studijní  obor veřejná  ekonomika  a  správa  je  určena  zejména  pro 
pracovníky obecních a krajských úřadů, institucí specifické státní správy, 
jako  jsou  finanční  úřady,  celní  úřady,  úřady  práce,  úřady  zajišťující 
sociální zabezpečení, správa soudů, státních zastupitelství, věznic, ale i 
školy, kulturní instituce, nemocnice, ústavy sociálních služeb, masmedia, 
instituce technické infrastruktury a bydlení atd. Mají-li se instituce veřejné 
správy  chovat  efektivně,  potřebují  ekonomy  vzdělané  ve  veřejné 
ekonomice i veřejné správě. 

Veřejná správa
Studijní  směr  Veřejná  správa  je  součástí  oboru  Veřejná  ekonomika  a 
správa. Studenti jsou připravování primárně pro výkon administrativních a 
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řídících  profesí  ve  veřejné  správě,  poradenství  a  konzultační  činnost. 
Spolu s hlubšími znalostmi ekonomických procesů, ke kterým dochází ve 
veřejném  sektoru,  získávají  absolventi  vzdělání  i  v široké  oblasti 
správních  a  politických  věd,  to  vše  s akcentem na  evropskou  dimenzi 
procesů  probíhajících  ve  veřejné  správě.  Obsah  studia  vychází 
z osvědčených zahraničních standardů.  
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Jaké jsou podmínky pro přijetí ke studiu ?

Podmínkami pro přijetí ke studiu jsou:

 adekvátní předchozí vzdělání,

 podání přihlášky,

 složení přijímací zkoušky.

Chcete se dozvědět více ?
 
Všechny  zájemce  a  uchazeče  o  studium  ve  všech  formách  a  typech 
studia na Ekonomicko-správní fakultě, jejich rodiče nebo přátele, srdečně 
zveme  na  informační  setkání  -  den  otevřených  dveří,  který  se  bude 
konat ve čtvrtek;

11. 1. 2007 od 13.00 hodin

v aule budovy ESF, Lipová 41a,  Brno.
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Jak se přihlásit ke studiu ?

Uchazeči  o  vysokoškolské  studium  si  mohou  podat  více  přihlášek  k 
přijímacímu řízení na více vysokých škol. Tato skutečnost však uchazeče 
neopravňuje z důvodu kolize zkoušek na jiné vysoké škole k požadování 
jiného termínu ke složení přijímací zkoušky, než který vyhlásila ESF.

Přihláška ke studiu: 

- elektronická přihláška na adrese http://is.muni.cz/prihlaska/,
zkrácená  verze  e-přihlášky  a  doklad  o  úhradě  poplatku  za  služby 
spojené s přijímacím řízením se na fakultu neposílá,
zda platba převodem na účet dorazila správně můžete zkontrolovat v e-
přihlášce, pokud se tak nestane do 2 – 3 týdnů, kontaktujte prihlaska-
platba@mail.muni.cz.

Uchazeči jsou povinni v Přihlášce ke studiu vyplnit obor středoškolského 
vzdělání  (informaci  o  tomto  údají  podá  střední  škola,  kterou  uchazeč 
absolvoval). Vyplňují absolventi maturující ve školním roce 2006/2007. 
- v případě, že uchazeč složil maturitní zkoušku v zahraničí (netýká se 
uchazečů ze SR), je nutné uznání zahraničního vzdělání v ČR,  pokud 
mezinárodní smlouva nestanoví jinak,
- držitelé průkazů ZPS, ZTP a ZTP/P přiloží k přihlášce ověřenou kopii 
rozhodnutí příslušného orgánu o této skutečnosti.

V prihlášce ke studiu do prezenčního bakalářského studia oboru Evropská 
hospodářská,  správní  a  kulturní  studia  uchazeči  doplní  zvolený  jazyk 
(angličtinu nebo němčinu) pro vykonání přijímací zkoušky.

Termín podání přihlášek
Do  28.  února  2007. Lhůta  je  zachována,  je-li  posledního  dne  lhůty 
podána přihláška elektronicky (do půlnoci).

Poplatek za služby spojené s přijímacím řízením
400,- Kč elektronická přihláška – není nutno posílat doklad o úhradě 
poplatku

Poplatek za služby spojené s přijímacím řízením hradí uchazeč za 
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každou  podanou  přihlášku.  V  případě,  že  se  uchazeč  nezúčastní 
přijímacího  řízení  nebo  zruší  přihlášku,  fakulta  jeho  přihlášku  ani 
administrativní poplatek nevrací (příslušná žádost je bezpředmětná). 

Způsob platby
• Složenkou  A,  v případě  platby  ze  zahraničí  -  mezinárodní 

poštovní  poukázkou  –  číslo  účtu  příjemce  platby  
(IBAN) CZ43 0100 0000 0000 8563 6621.

• Převodem na účet MU.
POZOR razítko sběrného boxu, ani příkaz k úhradě nelze považovat za 
doklad o zaplacení!

Adresa majitele účtu: Masarykova univerzita. Žerotínovo nám. 9, 
601 77  Brno
Název banky: KB Brno-město
Číslo účtu: 85636621/0100
Konstantní symbol pro složenku:  0379
Konstantní symbol pro banku:  0308
Variabilní symbol: zjistíte v e-přihlášce
Převodová pošta: VAKUS 601 65 Brno

Upozornění  -  nepoukazujte  platby  bez  správného  variabilního 
symbolu!
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Každá e-přihláška má vlastní variabilní symbol (začíná číslicemi 666), 
který zjistíte přímo v e-přihlášce. 

Uchazeči  budou moci vyjádřit  své preference termínů,  kdy chtějí  konat 
TSP, a to sestupně od nejvíce žádoucího po nejméně žádoucí. K těmto 
údajům  bude  podle  technických  možností  přihlédnuto  při  přidělování 
termínu TSP. 

Přihláška do prezenčního bakalářského, kombinovaného 
bakalářského a prezenčního magisterského studijního programu

Typ studijního programu: „bakalářský“ nebo „magisterský“

Studium: „prezenční“ nebo „kombinované“

Studijní program: musí být uveden v přesném znění

Studijní obor: musí být uveden v přesném znění

Studijní směr: musí být uveden v přesném znění 
(pouze  u  kombinovaného  bakalářského 
studia v Brně i v Telči)

Přihlášky se přijímají nejpozději do 28. 2. 2007.

Uchazeč odevzdá ověřenou fotokopii maturitního vysvědčení u zápisu.

Přihláška  do  prezenčního   magisterského  navazujícího  a 
kombinovaného magisterského navazujícího studijního programu 

Typ studijního programu: „magisterský“

Studium: „prezenční  –  navazující“,  „kombinované-
navazující“
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Studijní program: musí být uveden v přesném znění

Studijní obor: musí být uveden v přesném znění

Studijní směr: musí být uveden v přesném znění 
(pouze u kombinovaného navazujícího a 
celoživotního vzdělávání navazujícího)

Přihlášky se přijímají nejpozději do 28. 2. 2007.

Uchazeč odevzdá ověřenou fotokopii diplomu a soupis předmětů, které 
v předcházejícím studiu absolvoval, včetně jejich klasifikace u zápisu. 

Přihláška do programu celoživotního vzdělávání

Přihlášky  do  programů  celoživotního  vzdělávání  se  přijímají  ve  dvou 
kolech:

 uchazeči,  kteří  se  hlásí  přímo  do  programu  celoživotního 
vzdělávání  a  neskládali  dosud  přijímací  zkoušku  podávají 
elektronickou přihlášku

 uchazeči,  kteří  úspěšně  složili  přijímací  zkoušku  do 
kombinovaného  bakalářského,  prezenčního  bakalářského  nebo 
prezenčního magisterského studijního programu a nebyli přijati ke 
studiu  z kapacitních  důvodů,  podávají  písemnou  přihlášku  na 
zjednodušeném formuláři na adresu fakulty nejpozději do 21. září 
2007. Uchazeči budou písemně vyrozuměni o přijetí a pozváni na 
zápis.

Elektronická přihláška

Stupeň studia: „bakalářský“

Studijní obor: uvede se v přesném znění název 
programu celoživotního vzdělávání v Brně 
či v Telči

Přihlášky se přijímají nejpozději do 17. srpna 2007.

Uchazeč  přiloží  ověřenou  fotokopii  maturitního  vysvědčení  nebo 
vysokoškolského diplomu.  Uchazeč,  který  má v  době podání  přihlášky 
před maturitou, odevzdá ověřenou fotokopii maturitního vysvědčení až u 
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zápisu.

Zjednodušená přihláška
Zjednodušenou  přihlášku  do  programu  CŽV  vyplňují  uchazeči,  kteří 
s úspěchem  absolvovali   přijímací  zkoušku  do  odpovídajícího  oboru 
prezenčního bakalářského studia,  kombinovaného bakalářského  studia, 
prezenčního  magisterského  souvislého  studia  anebo  prezenčního 
navazujícího magisterského studia a nebyli ke studiu přijati z kapacitních 
důvodů. Tito uchazeči již přijímací zkoušku do programu CŽV neskládají a 
neplatí ani administrativní poplatek. Formulář zjednodušené přihlášky do 
programu CŽV obdrží uchazeči na vrátnici fakulty, mohou si jej stáhnout 
z internetových  stránek  www.econ.muni.cz/cdcv,  nebo  jim  bude  na 
vyžádání zaslán elektronickou poštou nebo faxem.

Zjednodušené přihlášky se přijímají nejpozději do 21. září 2007.

Kontakty
dotazy  k  Testu  studijních  předpokladů:  adresa   prihlaska-
test@mail.muni.cz 
dotazy  k  technickým  záležitostem  elektronické  přihlášky:  adresa 
prihlaska@mail.muni.cz 
dotazy k platbě za elektronicky podanou přihlášku: adresa prihlaska-
platba@mail.muni.cz
dotazy k oborovým testům, náplni a organizaci studia  posílejte na 
adresu  studijního  oddělení  fakulty,  na  kterou  se  hlásíte,  kontakty 
najdete na adrese  http://is.muni.cz/studijni/
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Organizace a obsah přijímací zkoušky

Přijímací  zkoušky  do  prezenčního  bakalářského,  kombinovaného 
bakalářského  a  prezenčního  magisterského  studia  jsou  jednotné  a 
probíhají  souběžně.  Přijímací  zkouška  do  programů  celoživotního 
vzdělávání  je  s  nimi  obsahově  shodná,  ale  má  vlastní  časový 
harmonogram.  Přijímací  zkoušky  do  prezenčního  magisterského 
navazujícího a  kombinovaného magisterského navazujícího studia mají 
odlišný průběh.

Termín přijímacích zkoušek pro všechny programy je stanoven:

 pro prezenční bakalářské, kombinované bakalářské a prezenční 
magisterské studium na 4.-6. května 2007,

 pro prezenční  bakalářské studium obor Evropská hospodářská, 
správní a kulturní studia –  zkouška z jazyka na 3. května 2007,

 pro prezenční a kombinované navazující magisterské studium na 
3. května 2007,

 pro  programy  celoživotního  vzdělávání  na  září  2007  (bude 
upřesněno na www.econ.muni.cz/cdcv). 

Přijímací  zkouška  do  prezenčních  bakalářských,  kombinovaných 
bakalářských,  prezenčních  magisterských  studijních  programů  a 
programu celoživotního vzdělávání  v rámci  bakalářského studia (s 
výjimkou  bakalářského  prezenčního  studia  oboru  Evropská 
hospodářská, správní a kulturní studia)
  
Přijímací  zkouška  bude  konána  formou  písemného  testu  pro  ověření 
studijních předpokladů (dále jen TSP), který je připraven rektorátem MU a 
je společný pro více fakult MU.

Popis TSP - forma a obsah zkoušky:
Test  studijních  předpokladů  zkoumá  schopnosti  uchazeče  úspěšně 
studovat na Masarykově univerzitě. Skládá se z 64 otázek členěných do 8 
subtestů po 8 otázkách. Jedná se o testování verbálního, numerického, 
symbolického,  analytického  myšlení,  prostorové  představivosti,  úsudku, 
kulturního přehledu a kritického myšlení. Délka trvání TSP bude 80 minut. 
Uchazeč absolvuje tento test pouze jedenkrát, výsledek je relevantní pro 
přijímací řízení na kterýkoliv studijní program (obor) na dané fakultě a na 
kteroukoliv fakultu Masarykovy univerzity. 
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Způsob vyhodnocení TSP:
Každý uchazeč bude v rámci své varianty TSP zařazen podle počtu svých 
správných odpovědí do tzv. percentilu podle úspěšnosti. Bude tak moci 
získat maximálně 100. a minimálně 1. percentil  (tj.  v nejlepším případě 
100%  uchazečů  podalo  nižší  nebo  stejný  výkon  jako  on,  v nejhorším 
případě 1% uchazečů podalo nižší nebo stejný výkon jako on). Percentil 
se bude srovnávat mezi všemi variantami TSP a bude určujícím kritériem 
úspěšnosti v TSP.

Uchazeč bude přijímán na základě dosaženého percentilu při přijímacím 
řízení v pořadí sestaveném počítačem. Výsledky přijímacího řízení budou 
zveřejněny na internetové adrese  http://www.is.muni.cz po zadání čísla 
přihlášky a data narození a budou všem uchazečům oznámeny písemně.

Přijímací  zkouška  do  prezenčního  bakalářského  studia  oboru 
Evropská hospodářská, správní a kulturní studia

Uchazeči  absolvují  test  studijních  předpokladů  (viz  výše),  který  tvoří 
povinnou  součást  přijímacího  řízení  a  písemný  jazykový  test  podle 
zvoleného  areálového  modulu  studia  (anglofonní  nebo  germanofonní 
oblast).  Jazykové znalosti  v angličtině i  v němčině budou ověřovány na 
základě  tzv.  multiple-choice-  testu  (výběr  z možností  a  –  b  –  c  –  d, 
přičemž jen jedna varianta bude správná).

Test trvá 60 minut a bude vyhodnocen elektronicky.  Přičemž uchazeč 
musí získat alespoň 40 bodů z 80 možných, aby v přijímací zkoušce 
uspěl.  Má-li  méně  jak  40  bodů,  je  hodnocen  jako  neúspěšný bez 
ohledu na výši percentilu získaného v TSP. 

Uchazeč, který získal z ověření jazykových kompetencí více jak 40 bodů, 
je zařazen do seznamu pro přijetí jen podle percentilu získaného z TSP. 
Znamená to, že body získané ve zkoušce z jazyka nad  40 bodů se do 
hodnocení pořadí nezapočítávají.

Testovány  budou následující dovednosti: 

Němčina
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• znalost  gramatiky  (zejména  slovesné  tvary  ve  všech  časech, 
skloňované tvary jmen, předložkové vazby, stavba věty hlavní a 
vedlejší) 

• slovní zásoba (obecný jazyk v běžných souvislostech)
• čtení s porozuměním (doplňování chybějících slov do textu)
• překlad  vybraných  slovních  spojení  (formou  výběru  správného 

překladu z několika možností)

Maximální počet bodů  80.
Minimální počet bodů podmiňující přijetí 40.

Předpokladem pro úspěšné zvládnutí  jazykového testu  z  němčiny jsou 
dobré základy obecného jazyka získané na střední škole. Student by měl 
s jistotou zvládat stavbu německé věty (slovosled ve větě hlavní a vedlejší 
včetně  základních  typů  vedlejších  vět)  a  s ní  související  systém 
slovesných tvarů. Jedná se zejména o časování v přítomném a minulém 
čase,  o  tvary  silných  sloves  v préteritu  a  perfektu,  trpný  rod,  tvary 
konjunktivu  préterita  a  plusquamperfekta  a  jejich  správné  použití 
v komunikativních situacích – přání, žádost, a běžných slovesných vazeb 
s předložkou. Pro pochopení souvislostí mezi jednotlivými větnými členy 
je nezbytné zvládnout  běžné předložky,  skloňování  podstatného jména 
včetně zafixovaných tvarů množného čísla, a dále skloňovaní přídavných 
jmen po členu určitém, neurčitém a bez členu. 

Literatura:
Pokud jde o literaturu, na základě které lze uvedené jevy systematizovat a 
prohloubit,  jsou  dostačující  učebnice  používané  na  středních  školách, 
zejména  nová  učebnice  Sprechen  Sie  deutsch?  vydaná  autorským 
kolektivem jazykové školy Polyglot. Mluvnické učivo lze zopakovat podle 
učebnic Německy s úsměvem, Němčina pro jazykové školy, systematický 
přehled  spolu  s cvičeními  najdete  v Německé  gramatice  autorek 
Berglová, Formánková a dostatek materiálu k procvičování ve Cvičebnici 
německé  gramatiky nakladatelství Polyglot. Slovní  zásobu  je  možné 
čerpat  z publikace  Maturitní  témata  v němčině  nově  25+5  od  autorů 
Horstmann, Kaier. 

Angličtina
• znalost  gramatiky  (zejména  slovesné  tvary  ve  všech  časech, 

předložkové vazby, stavba věty) 
• slovní zásoba (obecný jazyk v běžných souvislostech)
• čtení s porozuměním (např. doplňování chybějících slov do textu )
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• překlad  vybraných  slovních  spojení  (formou  výběru  správného 
překladu z několika možností).

Maximální počet bodů 80.
Minimální počet bodů podmiňující přijetí 40.
Od posluchače, který si zvolí angličtinu jako jazyk přijímacího testu, se 
očekává  znalost  celého  systému  anglických  slovesných  časů  (tj.  čas 
minulý,  přítomný  a  budoucí,  předminulý,  předpřítomný  a  předbudoucí, 
všechny ve tvarech prostých i  průběhových),  tvoření  činného i  trpného 
rodu ve všech těchto časech, slovesných vazeb (infinitivní,  gerundiální, 
předložkové), tvarů běžných nepravidelných sloves, stupňování adjektiv a 
adverbií,  používání  členů,  stavby  souvětí  (zejména  vět  časových  a 
podmínkových), tvoření otázek a záporu, používání přímé a nepřímé řeči, 
pravidel souslednosti časové, předložkových vazeb atd. 

Literatura:
Základními učebnicemi, které lze používat při přípravě ke studiu na ESF, 
mohou být  komplexní učebnice používané při výuce anglického jazyka 
na středních školách. Jsou to zejména Angličtina pro jazykové školy, díly 
1 a 2, Headway nebo New Headway do úrovně intermediate, Cambridge 
English  Course 1,  2  a  3,  (New)  Success  at  First  Certificate,  popř. 
odpovídající  stupně  kursů  Grapevine,  Blueprint apod.;  kromě  těchto 
učebnic se doporučuje studovat a procvičovat gramatiku jazyka z mluvnic 
angličtiny a z gramatických a lexikálních cvičebnic pro danou pokročilost.  
Slovní zásobu je možné také rozšiřovat studiem publikace Reálie anglicky 
mluvících zemí autorky Světly Brendlové. 
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Přijímací zkouška do prezenčních a kombinovaných magisterských 
navazujících  studijních  programů  (s  výjimkou  studijního  oboru 
Administration Publique)

Přijímací zkouška sestává z ověřování znalostí z ekonomie a z odborného 
předmětu, který profiluje daný studijní obor.

Ekonomie
Znalosti  uchazečů  budou  prověřovány  písemným  testem.  Test  bude 
zpracován tak, že uchazeči budou vybírat správné odpovědi z několika 
variant. Doba trvání testu je 45 minut. Maximální počet bodů 40.

Předmětem  testu  bude  ověření  znalostí  ekonomických  pojmů  a  jejich 
souvislostí,  a  to  v  rozsahu  odpovídajícímu  předpokládaným znalostem 
získaných na bakalářském stupni vysokoškolského studia ekonomického 
zaměření.  Testem je  rovněž  ověřován  zájem uchazečů  o  ekonomické 
dění.

Doporučená literatura:
MANKIW, N. G. Zásady ekonomie Praha: Grada Publishing, 1999
Fuchs,  K.,  Tuleja,  P.:  Základy  ekonomie.  2.  upravené  vydání.  Praha: 
Ekopress, 2005, ISBN 80-86119-74-2

Odborné profilující předměty 
Znalosti  uchazečů  budou  prověřovány  písemnými  testy.  Test  bude 
zpracován tak, že uchazeči  budou vybírat správné odpovědi z několika 
variant. Doba trvání testu je 45 minut. Maximální počet bodů 40. 

V oboru  Matematické  a  statistické  metody  v  ekonomii  budou  řešit 
uchazeči  celkem 8  úloh  z matematiky  a  statistiky.  Za  každou  úplně  a 
správně  vyřešenou úlohu  získají  5  bodů,  celkem maximálně  40  bodů. 
Doba trvání testu je 90 minut.

Předmětem  testu  bude  ověření  znalostí  z dále  uvedených  odborných 
předmětů  v rozsahu  bakalářského  studia  na  ekonomických  fakultách 
vysokých škol v ČR.

Ekonomie 
HOLMAN, R. Dějiny ekonomického myšlení Praha: C.H. Beck, 1999
Fuchs,  K.,  Lisý,  S.:  Vývoj  ekonomického  myšlení  do  nástupu 
marginalistické  revoluce. 1.  vyd.  Brno:  Masarykova  univerzita, 
Ekonomicko-správní fakulta, 2003. 176 s. ISBN 80-2103247-2
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Hospodářská politika
SLANÝ, A. a kol. Makroekonomická analýza a hospodářská politika 
Praha: C.H. Beck, 2003
HOLMAN, R. Dějiny ekonomického myšlení Praha: C.H. Beck, 1999 
(kapitoly 1-9)

Veřejná ekonomika
MALÝ, I. - STRECKOVÁ, Y. Veřejná ekonomie pro školu i praxi Praha: 
Computer Press, 1998
HAMERNÍKOVÁ, B. Veřejné finance Praha: Eurotex Bohemia, 1999
REKTOŘÍK, J. a kol. Ekonomika a řízení odvětví veřejného sektoru. 
Praha: Ekopress, 2002
REKTOŘÍK, J. a kol. Organizace neziskového sektoru. Základy 
ekonomiky, teorie a řízení Praha:  Ekopress, 2001

Regionální rozvoj a správa
MARKOVÁ, H. Finance obcí, měst a krajů Praha: ORAC, 2000
MELION, M. Finance územních samospráv  Hradec Králové: E.I.A., 2000
MÁŠA, M. Správní věda Brno: MU, 2001
SKULOVÁ, S. a kol. Správní právo – zvláštní část Brno: MU, 1999
VITURKA, M. Základy environmentální ekonomie Brno: MU, 1997
ŽÍTEK, V. Regionální ekonomie I. Brno: MU,  2001

Finanční podnikání
VALACH, J. a kol. Finanční řízení podniku Praha: Ekopress, 1997
BREALEY, R. A. - MYERS, S. C. Teorie a praxe firemních financí Praha: 
Computer Press, 2000

Podnikové hospodářství
BLAŽEK, L. Úvod do teorie řízení podniku Brno: MU, 1999
KOTLER, P. Marketing management Praha: Victoria Publishing, 1992
SYNEK, M. a kol.: Podniková ekonomika, C.H. Beck, Praha 1999
VODÁČEK, L., VODÁČKOVÁ, O. Management. Teorie a praxe 
v informační společnosti Praha: Management Press, 1999
WÖHE, G. Úvod do podnikového hospodářství Praha: C.H. Beck, 1995

Matematické a statistické metody v ekonomii
Klůfa, Jindřich - Coufal, Jan. Matematika pro ekonomy. 1. 1. vyd. Praha : 
Ekopress, 1997. 405 s ISBN 80-86119-00-9.
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Kaňka, Miloš - Henzler, Jiří. Matematika pro ekonomy. 2. 1. vyd. Praha : 
Ekopress, 1997. 373 s. ISBN 80-86119-01-7.
Budíková, Marie - Mikoláš, Štěpán - Osecký, Pavel. Teorie 
pravděpodobnosti a matematická statistika.Sbírka příkladů. 3. vydání. 
Brno : Masarykova univerzita Brno, 2004. 127 s. ISBN 80-210-3313-4.
Budíková, Marie. Statistika.Distanční studijní opora. 1. vydání. Brno : 
Masarykova univerzita Brno, 2004. 192 s. ISBN 80-210-3411-4.

Přijímací  zkouška  do   prezenčního  magisterského  navazujícího 
studijního oboru Administration Publique

Zkouška se skládá z ověření znalostí z ekonomie a veřejných financí, ze 
všeobecného  přehledu  a  z ověření  kompetencí  jazyka  francouzského 
prostřednictvím  písemné  a  ústní  části.  Přičemž  uchazeč  musí  získat 
alespoň  20  ze  40  možných  bodů  z obou  částí  zkoušky  z jazyka,  aby 
v přijímací  zkoušce uspěl.  Má-li  méně jako 20 bodů, je hodnocen jako 
neúspěšný.

Písemné  testy  budou  anonymně  opraveny  a  výsledky  budou  bodově 
ohodnoceny.  Bodové  ohodnocení  přijímací  zkoušky  se  stanoví  jako 
součet bodů z níže uvedených dílčích zkoušek. 

Ekonomie a veřejné finance
Znalosti  uchazečů  budou  prověřovány  písemným  testem.  Test  bude 
zpracován tak, že uchazeči budou vybírat správné odpovědi z několika 
variant. Doba trvání testu je 45 minut. Maximální počet bodů 40.

Předmětem testu bude ověření znalostí  ekonomických pojmů a vztahů 
s akcentem na problematiku veřejné ekonomie. Vyžadují se též znalosti 
teorie veřejných financí, stejně jako orientace v praktických problémech 
veřejných financí ČR a EU. 

Literatura :
MANKIW, N. G. Ekonomie. 1. vyd.. Praha : Grada, 1999. 763 s. ISBN 80-
7169-891-1 
MACÁKOVÁ,  L.  a  kol.  Mikroekonomie:  Základní  kurs.  4.  vyd.  Slaný  : 
Melandrium, 1998. 277 s. ISBN 80-901801-2-4.
PEKOVÁ, J.: Veřejné finance. Úvod do problematiky. ASPI 2002, 453 s.

Všeobecný rozhled
Znalosti  uchazečů  budou  prověřovány  písemným  testem.  Doba  trvání 
testu je 45 minut. Maximální počet bodů 40.
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Test zahrnuje otázky prověřující základní znalosti z práva a právních věd, 
problematiky EU, obecných dějin, geografie. Testem jsou také ověřovány 
základní  znalosti  o  Francii.  Uchazeč  o  studium  by  se  měl  orientovat 
zejména v problematice ústavního pořádku ČR, systému práva, principů 
fungování EU a jejích orgánů.

Francouzský jazyk
Znalosti  uchazečů  budou  prověřeny  písemným  testem  a  ústním 
pohovorem. Doba trvání písemné části je 60 minut, maximální počet bodů 
40.
 
Písemná  zkouška  má  tyto  částí:  poslech,  překlad  (z  francouzštiny  do 
češtiny  a  z  češtiny  do  francouzštiny),  ověření  slovní  zásoby  (běžné  i 
odborné) a gramatických znalostí (kompletní gramatika).

Ústní pohovor bude hodnocen 10 body a bude realizován před komisí. 
Jeho hlavním cílem je zjistit, zda student umí reagovat ihned na mluvený 
jazyk a zda je schopen vlastního uceleného projevu.

Písemná i ústní část zkoušky z francouzského jazyka proběhne v jeden 
den.

Literatura:
Jakákoliv celá francouzská gramatika (např. N. McBride, E. Valentová:
Fr. gramatika abecedně; Fraus-Hachette 2000, ISBN 80-7238-100-8 nebo
gramatika obsažená ve všech dílech učebnice francouzštiny:
A. Bloomfield, B. Tauzin: Affaires a suivre, Hachette 2001,
ISBN 2-01-155164-1)
P. Guédon: Vivez les affaires, Hachette 2002, ISBN 2-01-155201-3
J. - L. Penfornis: Francais.com, Cle inter. 2002, ISBN 2

Společná ustanovení pro přijetí  na navazující  magisterské studijní 
programy v prezenční a kombinované formě studia

Rozdílové zkoušky
Uchazečům, kteří v přijímacích zkouškách uspěli, mohou být podle typu 
absolvované vysoké školy (fakulty) stanoveny garantem studijního oboru 
rozdílové zkoušky z předmětů, které profilují  studijní obor a uchazeč je 
v předcházejícím studiu neabsolvoval.
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Přijetí na prezenční a kombinované navazující magisterské studium 
bez přijímací zkoušky 

Bez přijímací  zkoušky budou na navazující  magisterské studium přijati 
studenti, kteří splňují tyto podmínky:

1. Absolvovali prezenční bakalářské studium na ESF MU v Brně.
2. Hlásí se ke studiu ve stejné formě studia na stejný studijní program a 
studijní  obor,  který  absolvovali  v  bakalářském  studiu  s následujícím 
zpřesněním: 
a) V prezenčním studiu se studenti oboru Národní hospodářství hlásí na 
studijní  obor  Ekonomie  nebo  Hospodářská  politika   a  studenti  oboru 
Ekonomické  informační  systémy  na  obor  Matematické  a  statistické 
metody v ekonomii. 
b) V kombinovaném studiu se studenti oboru Peněžnictví hlásí na obor 
Finanční  podnikání,  studijního  oboru  Veřejná  ekonomika  a  správa  na 
studijní směr Veřejná ekonomika nebo Veřejná správa a studenti oboru 
Management na studijní obor Podnikové hospodářství.
3. Hlásí se ke studiu bezprostředně po dosažení titulu bakalář.
4. Jejich studijní průměr za 1. - 5. semestr není vyšší jak 2,0.
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Jak bezproblémově zvládnout výuku jazyků a matematiky 
na ESF MU

Již čtvrtým rokem je pro přijetí na Ekonomicko-správní fakultu Masarykovy 
univerzity  v Brně  rozhodující  výsledek  testů  studijních  předpokladů. 
Fakulta věnuje při studiu vedle ekonomických předmětů důraz na výuku 
matematických  disciplín  a  jazyků  (které  jsou  nepostradatelné  jak  pro 
správné chápání ekonomických jevů, tak uplatnění absolventa v praxi) a 
uchazeči o studium se ptají jaké znalosti z těchto předmětů by měli mít, 
aby  především  prvním  rokem  studia  prošli  bez  „ztráty  kytičky“.  Pro 
informaci všech uchazečů o studium na ESF MU jsou  proto rámcové 
předpoklady znalostí z cizího jazyka a matematiky dále uvedeny.

1. Cizí jazyk
ESF  MU  tradičně   věnuje  velkou  pozornost  jazykové  přípravě  svých 
studentů, protože dobrá znalost  světových jazyků je neodmyslitelnou a 
praxí vyžadovanou součástí profilu jejích absolventů. Složení zkoušky z 
jednoho  cizího  jazyka  je  jednou   z  podmínek  úspěšného  ukončení 
bakalářského  studia  a  složení  zkoušek  ze  dvou  cizích  jazyků  je 
podmínkou ukončení  magisterského studia na ESF MU. 
Na počátku studia si  student volí tzv. první cizí jazyk (A, N, Fr) Jazyk I., 
jehož výuka je zcela zaměřena na odborný ekonomický jazyk. Studium 
tohoto  hlavního jazyka  je  značně obtížné a  předpokládá  velmi  dobrou 
znalost obecného jazyka. Uchazeči o studium v denní formě bakalářského 
nebo  magisterského  studijního  programu   musí  proto  ovládat  alespoň 
jeden z uvedených neslovanských jazyků na středoškolské (resp. středně 
pokročilé) úrovni již v době, kdy zahájí studium na ESF MU, případně si 
svoje  znalosti  do  té  doby  doplnit  a  prohloubit.   Následující  přehled 
požadavků a  doporučené studijní  literatury  pro  jednotlivé  hlavní  jazyky 
poslouží při této přípravě jako orientační vodítko.
Studenti magisterského a magisterského navazujícího studia si volí tzv. 
druhý cizí jazyk tak, aby zkoušku složili do konce studia. Zaměření studia 
v povinném  předmětu  Jazyk  II.  je  opět  orientováno  na  odborný 
ekonomický jazyk, i když na poněkud nižší úrovni než v případě prvního 
cizího jazyka. Znalost obecného jazyka a základy odborného jazyka, které 
jsou předpokladem pro vstup do předmětu 
Jazyk  II,  může  student  získat  v hrazených  přípravných  jazykových 
kurzech, které ve spolupráci s CDCV na ESF zajišťuje CJV MU, nebo si 
tyto znalosti musí doplnit individuálně.
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Anglický jazyk 
Od posluchače,  který  si  zvolí  angličtinu  jako  svůj  první  cizí  jazyk,  se 
očekává  znalost  celého  systému  anglických  slovesných  časů  (tj.  čas 
minulý,  přítomný  a  budoucí,  předminulý,  předpřítomný  a  předbudoucí, 
všechny ve tvarech prostých i  průběhových),  tvoření  činného i  trpného 
rodu ve všech těchto časech, slovesných vazeb (infinitivní,  gerundiální, 
předložkové), tvarů běžných nepravidelných sloves, stupňování adjektiv a 
adverbií,  používání  členů,  stavby  souvětí  (zejména  vět  časových  a 
podmínkových), tvoření otázek a záporu, používání přímé a nepřímé řeči, 
pravidel souslednosti časové, předložkových vazeb atd. 

Základními učebnicemi, které lze používat při přípravě ke studiu na ESF, 
mohou být  komplexní učebnice používané při výuce anglického jazyka 
na středních školách. Jsou to zejména Angličtina pro jazykové školy, díly 
1 a 2, Headway nebo New Headway do úrovně intermediate, Cambridge 
English  Course 1,  2  a  3,  (New)  Success  at  First  Certificate,  popř. 
odpovídající  stupně  kursů  Grapevine,  Blueprint apod.;  kromě  těchto 
učebnic se doporučuje studovat a procvičovat gramatiku jazyka z mluvnic 
angličtiny a testových příruček pro danou pokročilost.  
Slovní zásobu je možné také rozšiřovat studiem publikace Reálie anglicky 
mluvících zemí autorky Světly Brendlové. 

Německý jazyk
Předpokladem pro úspěšné  zvládnutí  studia  ekonomické němčiny  jako 
prvního cizího jazyka jsou dobré základy obecného jazyka získané na 
střední  škole.  Student  by  měl  s jistotou  zvládat  stavbu  německé  věty 
(slovosled ve větě hlavní a vedlejší včetně základních typů vedlejších vět) 
a s ní související systém slovesných tvarů. Jedná se zejména o časování 
v přítomném a minulém čase, o tvary silných sloves v préteritu a perfektu, 
trpný rod, tvary konjunktivu préterita a plusquamperfekta a jejich správné 
použití v komunikativních situacích – přání, žádost, a běžných slovesných 
vazeb s předložkou. Pro pochopení souvislostí mezi jednotlivými větnými 
členy  je  nezbytné  zvládnout  běžné  předložky,  skloňování  podstatného 
jména  včetně  zafixovaných  tvarů  množného  čísla,  a  dále  skloňovaní 
přídavných jmen po členu určitém, neurčitém a bez členu. 
Od budoucího studenta se očekává orientace v běžných komunikativních 
situacích,  přiměřená  reakce  na  mluvený  projev,  správná  výslovnost  a 
intonace. 
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Pokud jde o literaturu, na základě které lze uvedené jevy systematizovat a 
prohloubit,  jsou dostačující   učebnice používané na středních školách, 
zejména   nová  učebnice   Sprechen  Sie  deutsch?  vydaná  autorským 
kolektivem jazykové školy Polyglot.  Mluvnické učivo lze zopakovat podle 
učebnic Německy s úsměvem, Němčina pro jazykové školy, systematický 
přehled  spolu  s cvičeními  najdete  v Německé  gramatice  autorek 
Berglová, Formánková a dostatek materiálu k procvičování ve Cvičebnici 
německé  gramatiky nakladatelství Polyglot. Slovní  zásobu  je  možné 
čerpat  z publikace  Maturitní  témata  v němčině  nově  25  +5  od  autorů 
Horstmann, Kaier. 

Francouzský jazyk
Předpokladem pro volbu francouzského jazyka jako prvního cizího jazyka 
je jeho znalost na 
středně  pokročilé  úrovni  a  případně  maturitní  zkouška  z něho  na 
kterékoliv střední škole v ČR včetně francouzského gymnázia.  
Při  přípravě na studium odborné francouzštiny  na ESF MU je možno 
použít následující učebnice: 
Tajšlová,  Baranová,  Cluse:     En  français  (1,2,3),   Capelle,  Gidon, 
Molinié:       Espaces  (1,2,3,),   Girardet,  Dominique, Verdelhan:    Le 
noveau  sans  frontière  (1,2,3,),   Girardet,  Cridling,  Frérot:   Panorama 
(1,2,3,4),  Monnerie-Goarin, Sirejols: Champion  (1,2),  nebo jiná příručka 
obdobného rozsahu.

Cizí jazyky  v kombinované formě studia

Také  studenti kombinovaného  bakalářského  studia jsou  povinni  do 
konce  6.  semestru  složit  zkoušku z cizího jazyka.  Stejně jako studenti 
denního studia volí mezi anglickým, německým a francouzským jazykem. 
Pro úspěšné studium odborného jazyka na ESF  je dobrým předpokladem 
vstupní znalost zvoleného jazyka na středoškolské úrovni. Pro doplnění 
výchozích  znalostí  je  možno  doporučit   zvládnutí  následujících 
jazykových učebnic:
Angličtina:
Kollmannová, L. : Angličtina pro samouky
Soars,  L. Soars, J. : New Headway – Pre - Intermediate
Němčina:  Höppnerová,  V.,  Jaucová,  L.  :   Moderní  učebnice  němčiny, 
eventuelně učebnice uvedené pro denní formu studia.
Francouzština: Učebnice uvedené pro denní formu studia
Studenti  kombinovaného  studia  se  na  zkoušku   připravují  buď 
samostatně,  nebo  využijí  nabídky  jazykových  modulů.  Informace  o 
doprovodných  programech,  požadavky  a  literatura  jsou  dostupné  na 
WWW:  <http://www.econ.muni.cz/katedry/KJ>  Studentům,  kteří  zvolí 
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nejdříve  program  celoživotního  vzdělávání,  se   doporučuje  začít 
s jazykovou přípravou také co nejdříve.
Studenti  kombinovaného  magisterského   navazujícího  studia jsou 
povinni do konce studia složit zkoušku z druhého cizího jazyka, pokud tak 
už neučinili  v bakalářské formě studia.  Dobrým předpokladem je mírná 
pokročilost  ve  znalosti  obecného  jazyka,  na  kterou  je  možno  navázat 
studiem odborného jazyka  na poněkud nižší  úrovni  než byl  první  cizí 
jazyk.
Volbu  druhého  cizího  jazyka  je  nutno  zaměřit  tak,  aby  jedním  ze 
zvolených jazyků byla angličtina.
Požadavky a doporučenou literaturu ke studiu druhého cizího jazyka  je 
možno opět nalézt na WWW: <http://www.econ.muni.cz/katedry/KJ>

2. Matematika
Pro  úspěšné  studium tohoto  přemětu  doporučujeme  si “oživit”  znalosti 
středoškolské matematiky především v těchto tematických okruzích :

Úprava algebraických výrazů, absolutní hodnota
Funkce lineární, kvadratické, exponenciální, logaritmické, goniometrické – 
jejich použití, vlastnosti a grafy
Řešení rovnic a nerovnic lineárních, kvadratických, s absolutní hodnotou 
a jejich soustav
Řešení rovnic exponenciálních, logaritmických , goniometrických a rovnic 
s odmocninami, výpočet procent
Slovní úlohy vedoucí na řešení rovnic
Obvod, obsah, povrch a objem základních geometrických útvarů
Analytická  geometrie  lineárních  útvarů  v rovině  a  v prostoru  a 
kvadratických útvarů v rovině (průnik a odchylka přímek a rovin, rovnice 
kuželoseček  v základní  a  posunuté  poloze,  úlohy  na  jednoduchá 
geometrická místa bodů)
Variace, kombinace, permutace
Posloupnosti a jejich aplikace (jednoduché a složené úrokování)

Základní  doporučená  literatura:  Polák,  J.:  Přehled  středoškolské 
matematiky, 6. vydání. Prométheus: Praha 1997
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Přípravné kurzy
Masarykova univerzita
Ekonomicko-správní fakulta

Centrum distančního a celoživotního vzdělávání

Lipová 41a, 602 00 Brno
Tel: 549498077, tel. a fax: 549497572
e-mail: cdcv@econ.muni.cz

pořádá

Přípravný kurz k přijímací zkoušce

určený pro všechny, kteří se chystají ke studiu na vysoké škole

Ekonomicko-správní  fakulta nabízí  zájemcům o studium v bakalářské a 
magisterské  formě  studia  a  v celoživotním  vzdělávání  přípravné  kurzy 
k přijímacím  zkouškám,  jejichž  absolvování  zvýší  šance  k úspěšnému 
vykonání přijímací zkoušky. 
Pořadatelem přípravných kurzů je  na ESF MU Centrum distančního a 
celoživotního vzdělávání – CDCV.

Cíl  kurzu : Připravit  se na úspěšné  zpracování psychodiagnostických 
úloh, které jsou součástí přijímací písemné zkoušky.

Obsah kurzu : 

 vysvětlení  přístupu  ke  zpracování  úloh  s časovým  limitem 
zaměřených na ověření osobnostních předpokladů ke studiu

 seznámení  s nejdůležitějšími  typy  úloh  a  zpracování  příkladů 
s individuálním vyhodnocením výsledků

 zvládání trémy

Časový rozsah kurzu : 2x 3 vyučovací hodiny

Termíny konání:  březen a  duben 2007.  Přesné termíny naleznete  od 
ledna 2007 na www.econ.muni.cz/cdcv v sekci Informace o přípravě na 
přijímací zkoušky.

Výuka bude probíhat v budově Ekonomicko-správní fakulty, Lipová 41a, 
Brno.

Ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity 55



Informace a požadavky k přijímacím zkouškám pro akademický rok 2007/2008

Cena kurzu :  950,-Kč 

V ceně kurzu jsou zahrnuty náklady na přednášky kurzu, učební pomůcky 
a studijní texty k jednotlivým tematickým oblastem. 

Přihlášku  naleznete  na  www.econ.muni.cz/cdcv  v sekci  Informace  o 
přípravě na přijímací zkoušky.

Datum uzávěrky přihlášek : 28. února 2007

Úhradu je možno provést:

1) přímo na pokladně děkanátu ESF, Lipová 41a, 3. podlaží, 
(pokladní hodiny Po-Pá 8:30 – 10:30, 13:00 – 15:00)

2) fakturou -  zvolíte-li  úhradu fakturou,  bude Vám faktura  zaslána na 
adresu  uvedenou  v závazné  přihlášce    (přihláška  bude  brána  za 
závaznou dnem připsání účastnického poplatku na účet MU)

Zaškrtněte prosím na přihlášce výrazně vybraný způsob úhrady!

Závaznou přihlášku zašlete prosím na adresu: 

Ekonomicko - správní fakulta MU
Centrum distančního a celoživotního vzdělávání
Lipová 41a
602 00 Brno

případně faxem na číslo 549 497 572.

Přihlášku  je  nutno  odevzdat-odeslat  na  uvedenou  adresu  do  data 
uzávěrky!

Při neúčasti se poplatek nevrací.
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Informace o počtech přihlášených a přijatých uchazečů
na jednotlivé studijní obory ESF MU 

Magisterské prezenční     

Studijní obor - stud. směr
2005-2006 2006-2007

Přihlášeno Přijato  Přihlášeno Přijato 

Ekonomie 111 44 97 30

Hospodářská politika 260 89 167 67

Veřejná ekonomika 109 51 195 66

Regionální rozvoj a správa 157 43 102 39

Finanční podnikání 375 99 297 87

Podnikové hospodářství 676 109 532 111

Celkem: 1688 435 1390 400

     

Navazující magisterské prezenční    

Studijní obor - stud. směr
2005-2006 2006-2007

Přihlášeno Přijato  Přihlášeno Přijato 

Ekonomie 10 1 3 2

Hospodářská politika 39 15 20 6

Veřejná ekonomika 38 16 30 17

Regionální rozvoj a správa 54 7 26 12

Finanční podnikání 53 11 35 14

Ľ Administrations publique 49 26 67 29

Podnikové hospodářství 133 20 72 30

Matematické a statistické metody v ekonomii 0 0 7 4

Celkem: 376 96 260 114

    

 

Bakalářské prezenční     
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Studijní obor - stud. směr
2005-2006 2006-2007

Přihlášeno Přijato  Přihlášeno Přijato 

Národní hospodářství 259 55 292 80

Veřejná ekonomika 255 66 353 69

Regionální rozvoj a správa 424 77 361 77

Finanční podnikání 508 81 634 96
Evropská hospodářská, správní
a kulturní studia 564 90 453 75

Podnikové hospodářství 1075 120 1349 132

Ekonomické informační systémy 164 42 154 49

Celkem: 3249 531 3596 578

    
 

Bakalářské kombinované     

Studijní obor - stud. směr
2005-2006 2006-2007

Přihlášeno Přijato  Přihlášeno Přijato 

Výuka v Brně

Veřejná ekonomika a správa 415 156 349 151

Ekonomika a řízení nestátních neziskových 
organizací 111 38 36 24

Regionální rozvoj a správa 245 97 221 108

Regionální rozvoj a cestovní ruch 279 84 183 71

Bankovnictví 289 101 248 101

Pojišťovnictví 117 50 59 26

Management 1010 265 937 285

Výuka v Telči

Veřejná ekonomika a správa 74 29 70 30

Regionální rozvoj a správa 41 16 33 14

Regionální rozvoj a cestovní ruch 28 32 34 19

Bankovnictví 0 0 12 4

Management 61 31 75 35
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Celkem: 2670 899 2257 868

Navazující magisterské kombinované     

Studijní obor - stud. směr
2006-2007

Přihlášeno Přijato 

Veřejná ekonomika 45 32

Veřejná správa 17 11

Regionální rozvoj a správa 51 40

Finanční podnikání 33 25

Podnikové hospodářství 42 30

Celkem: 188 138

Celoživotní vzdělávání  

Studijní obor - stud. směr
2005-2006 2005-2006

Přihlášeno Přijato Přihlášeno Přijato 

Veřejná ekonomika a správa 16 12 38 19

Veřejná ekonomika a správa – Telč 2 - 4 1

Regionální rozvoj a správa 8 6 20 7

Regionální rozvoj a správa – Telč 2 1 2 -

Regionální rozvoj a cestovní ruch 10 6 18 5

Regionální rozvoj a cestovní ruch - Telč 2 2 - -

Bankovnictví 26 18 17 7

Bankovnictví - Telč 1 - 1 -

Management 51 32 8 3

Management – Telč 6 4 1 1

Celkem: 124 81 109 43
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Která data nezapomenout ?

Den otevřených dveří: 11. 1. 2007, 13.00 hod.

Uzávěrka přihlášek 

 pro prezenční a kombinované studijní programy: 28. 2. 2007

 pro programy celoživotního vzdělávání
– standardní: 17. 8. 2007
– zjednodušená: 21. 9. 2007

Přijímací zkoušky do všech studijních programů 

 mimo navazujícího studia: 4.-6. 5. 2007,

 prezenčního  bakalářského  studia  obor  Evropská  hospodářská, 
správní a kulturní studia –  zkouška z jazyka: 3. 5. 2007,

 prezenčního  navazujícího  magisterského  a  kombinovaného 
navazujícího magisterského studia: 3. 5. 2007

Přijímací zkoušky do programů celoživotního vzdělávání: září 2007 (bude 
upřesněno na www.econ.muni.cz/cdcv)

Kde se dozvědět více ?

Vše o univerzitě: www.muni.cz

Vše o fakultě a studiu: www.econ.muni.cz

Studijní programy: studijni@econ.muni.cz

Programy celoživotního vzdělávání: cdcv@econ.muni.cz

Dotazy k textu studijních předpokladů: prihlaska-test@mail.muni.cz

Dotazy k technickým záležitostem 
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elektronické přihlášky: prihlaska@mail.muni.cz

Dotazy k platbě za elektronicky 
podanou přihlášku: prihlaska-platba@mail.muni.cz
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